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  يقهيقهدقدق  4545در در سؤال سؤال   4040    صبحصبح  4455::88تا تا     88ساعت ساعت 

  

  نام درس
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ترازي به چند سؤال از هر  ةآموزان در هر رد معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10ال از هر شما به چند سؤ  4000  4750  5500  6250  7000
    1  2  3  4  6  رياضي و آمار

    1  2  3  5  6  علوم و فنون ادبي

    1  2  5  7  8  شناسي جامعه

  
  

  گويي سؤالات و مدت پاسخ ةشمار ،عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  مارهتا ش  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  15  10  1  10  )3رياضي و آمار (  اجباري  1

  20  30  11  20  )3علوم و فنون ادبي (  اجباري  2

  10  40  31  10  )3شناسي ( جامعه  اجباري  3
  

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي

 انسانيانسانيدوازدهمدوازدهم

 )1شمارة (دفترچة

  يل آموزشي آزمون تحلهايفيلم                 
 رو                          به در سايت كانون، كد رو ها ة فيلمبراي مشاهد         

 با دوربين تلفن همراه خود اسكن كنيد.را              
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  آزمون آورندگان پديد
  

  طراحان به ترتيب حروف الفبا
  نام طراحان  نام درس

  نظم، نيكو دكامين رحيم مشتاق آروين حسيني، امير زراندوز، محمد بحيرايي،  رياضي و آمار

  ياسين مهديان، رضا نوروزبيگي  ور سيوكي، پ، سجاد غلامسعيد جعفريپور،  سيد عليرضا احمدي، عزيز الياسيمحمد ابوالحسني،   علوم و فنون ادبي

  محمدمهدي يعقوبي ،محمد مدني دينانيسيد فاطمه صفري،   حسيني، كوثر شاه،زينب آذري، ريحانه اميني  شناسي جامعه

  زاده سنعلي مح ،عربي احسان كلاتهحميدرضا قائداميني،  بادبرين، ولي برجي، مجيد بيگلري، بهروز حيدربكي،محمود   عربي زبان قرآن

  و جغرافيا تاريخ
جواد  مليحه گرجي،محمد كريمي،  علياميرحسين كاروين،  فاطمه سخايي، عليرضا رضايي، ، محمدعلي خطيبي بايگي،محمد ابوالحسني

  ميلاد هوشيارميربلوكي، 

  سبا جعفرزاده صابري، كيميا طهماسبي، الهه فاضلي، عليرضا نصيري   فلسفه
  

  
  

  نگزينشگران و ويراستارا
  مستندسازي انويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  الهه شهبازي عباس مالكي  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  رياضي و آمار

  فريبا رئوفي  اللهي  سپيده فتح محمد ابوالحسني محمد ابوالحسني  علوم و فنون ادبي

  پور سجاد حقيقي تينا شمسي حسيني كوثر شاه حسيني كوثر شاه  شناسي جامعه

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيمي  عربي احسان كلاته  عربي هتاحسان كلا  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي  فاطمه عزيزي اميرحسين كاروين اميرحسين كاروين  تاريخ و جغرافيا

  سوگند بيگلري  كاهي اميرمحمد قلعه اميرحسين كاروين اميرحسين كاروين   فلسفه

  
  گروه فني و توليد

  

  يد محمدعلي مرتضويس  مدير گروه

  اميرحسين كاروين  مسئول دفترچه

  ليلا ايزديمسئول دفترچه:   مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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  3حة: صف  انيـانس مـدوازده  (هديه) –1403 دي 7 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

  
  
  
  

 ؟شود شروع » ل«حرف با توان نوشت كه  حرفي مي 5چند كلمة  ،و بدون تكرار حروف» ولايت«با حروف كلمة   - 1

1 (24   2 (120   3 (64   4 (128   

}مجموعة   - 2 , , , , , , }1 2 3 4 5 6  ؟دارد 5عضوي شامل عدد  4چند زيرمجموعة  7

1 (3   2 (20  3 (10   4 (35  

دار  احتمال آنكه هر دو سيب سالم يا هر دو سـيب لكـه   ،كنيم طور تصادفي انتخاب مي سيب را به 2دار است،  سيب لكه 4سيب سالم و  8اي شامل  جعبه  - 3

 ؟باشند، كدام است

1 (15
33   2 (17

35   3 (17
33   4 (15

35   

  است؟ درستناكدام گزينه   - 4

1 (A  وB  دو پيشامد در فضاي نمونةS  ،اگر هستندA B = ∅  باشد، دو پيشامدA  وB .ناسازگارند  

  عضو دارد.10اي پرتاب يك تاس و دو سكه  فضاي نمونه) 2

x)نتيجة حل معادلة ) 3 )+ =21   يك پديدة قطعي است. 0

  رخ ندهد.  Aدهد كه پيشامد  زماني رخ مي ′Aمد پيشا) 4

هـا بـا    طور تصادفي كنار هم قرار گيرند، احتمال اينكه ميلة پرچم ها به ايم. چنانچه اين پرچم نصب كرده 5تا  1هاي  ميله با شماره 5پنج پرچم مختلف را به   - 5

 هاي زوج قرار بگيرند، كدام است؟ ر مكانهاي زوج د شماره

1 (1
5   2 (1

10  3 (1
9   4 (1

4 

  هفته متولد شده باشند، كدام است؟ نفر دقيقاً در يك روز (شنبه، يكشنبه، ...) از 5كه هر  سرنشين است. احتمال آن 5يك تاكسي داراي   - 6

1 (( )51
7   2 (( )41

7   3 (( )41
5   4 (( )71

5  

  آمار و احتمال)3رياضي و آمار (
  الگوهاي خطي

  سازي و دنباله) (مدل
  60تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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  4حة: صف  انيـانس مـدوازده  (هديه) –1403 دي 7 آزمون
 

 محل انجام محاسبات 

A

B

0 5

مدريالسۀ

مدريالسۀ

8 9 10 15 16 20

 35 )،2درصد و مدرسة ( 300 ) ،1آموز دارند. در اين آزمون نسبت به آزمون قبلي كانون فرهنگي آموزش، مدرسة ( دانش 400 هر يك 2و  1دو مدرسة   - 7

 درصد افزايش تراز داشتند. در اين صورت:

 است؟آموزان چه نوع متغيري  الف) متغير ميزان پيشرفت تراز دانش

  ب) اكنون وضعيت درسي كدام مدرسه بهتر است؟

 )2) الف) كمي، ب) مدرسة (2    )1) الف) كمي، ب) مدرسة (1

  توان گفت. ) الف) كمي، ب) نمي4  توان گفت. ) الف) كيفي، ب) نمي3

  كدام گزينه همواره درست است؟ هاي مربوط به نمرات رياضي مقطع دوازدهم انساني در دو مدرسه به صورت زير است. اي داده نمودار جعبه  - 8

 ) ميانگين نمرات رياضي دو مدرسه برابر است.1

  است. B) بهترين نمرة رياضي مربوط به مدرسة 2

  اند. گرفتهBآموزان مدرسة  تر از همة دانش اي كم رياضي نمرهدر درس  Aآموزان مدرسة  درصد دانش 25توان گفت  طور تقريبي مي ) به3

  است. Bبرابر ميانة نمرات رياضي مدرسة  A) چارك اول نمرات رياضي مدرسة 4

n هاي با توجه به دنباله  - 9
na

n
−=
+

8
nو  2

nb ( ) −= 11
aحاصل  2 b+4   كدام است؟ 3

1 (3
4   2 (5

6   3 (9
10   4 (11

12   

nبا توجه به   - 10
n

n

na , n
a

a n , n
+

 += 
 +

1 2
2 2

Z»p
joÎ

aو   =1  است؟ كدام a3مقدار  8

1 (17   2 (18   3 (19   4 (20  
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  5حة: صف  انيـانس مـدوازده  (هديه) – 1403 دي 7 آزمون
 

 

  
  
  
  
  

  
 اري هستند؟ابيات كدام گزينه شامل موضوعات مطرح در شعر دورة بيد تمام  - 11

 اي قضـا ننوشـت   الف) به هيچ مبحـث و ديباچـه  
 

ــان     ــراي زن نقصـ ــال و بـ ــرد كمـ ــراي مـ  بـ
 

 اســت بــه جــان آدميــت ب) تــن آدمــي شــريف 
 

ــت     ــان آدمي ــت نش ــاس زيباس ــين لب ــه هم  ن
 

ــد آزادي  ــرده شـ ــتبداد پژمـ ــاية اسـ  ج) در سـ
 

ــي   ــورس را ب ــبن ن ــن گل ــرد  اي ــد ك  ريشــه نباي
 

ــن    ــه جهـ ــت بـ ــرد رعيـ ــنگي مـ  مد) از گرسـ
 

ــنم     ــه جه ــت، ب ــوم معي ــن ق ــت در اي  ور نيس
 

ــپريم   ــد نسـ ــه بـ ــان را بـ ــا جهـ ــا تـ ـــ) بيـ  هـ
 

ــريم    بـــه كوشـــش همـــه دســـت نيكـــي بـ
 

  ) ج ـ د ـ هـ4  ) ب ـ د ـ هـ  3  ) الف ـ ج ـ د 2  ) الف ـ ب ـ هـ  1

 است؟ »فرخي يزدي«رف عمعبارت  كدام  - 12

  خواهي نقش بسيار مؤثري داشت. برانگيختن مردم و آزادياي بود كه در  هاي ميهني ها و ترانه عرصة هنر وي تصنيف )1

  ويژه مسعود سعد و سعدي بود. آشنايي با سعدي طبع او را شكوفا ساخت. ثير شاعران گذشته بهأ) تحت ت2

  هاي منظوم پديد آورده است. دست بود و از شعرهاي غربي ترجمه ) وي در طنز، هجو و هزل چيره3

 ده و طنزآميز در راه مبارزه با استبداد و عشق به وطن بود، در بيداري مردم بسيار مؤثر بود.شعرهاي او كه به زبان سا )4

 است؟ نشدهدرستي ذكر  آورندگان آثار زير در كدام گزينه به نام پديد  - 13

  عشقي ةالدين گيلاني / سه تابلوي مريم: ميرزاد الشعرا / اي قلم: اشرف شناسي: ملك ) سبك1

  مي / داستان باستان: حسن خان بديع / چرند و پرند: علامه دهخدا) بهار: يوسف اعتصا2

  ) شمس و طغرا: محمدباقر ميرزا خسروي / نوبهار: ملك الشعرا / منشĤت: قائم مقام فراهاني3

  نشاط: نشاط اصفهاني / خداوندنامه: صباي كاشاني / دانشكده: يوسف اعتصامي ة) گنجين4

 ربوط به سبك شعر دورة بيداري هستند.م …گزينة بيان شده در موارد  همة  - 14

 ) سادگي و رواني زبان ـ رواج مسائل اخلاقي ـ پديدآوردن نوآوري در عرصة تخيل1

  گرايينگري و ذهنيتسرايي ـ ورود واژگان فرنگي ـ كليشدن غزلرونق) كم2

  ماعياجت-ها ـ رونق اصطلاحات موسيقي در شعر ـ رونق طنز سياسيتوجهي كاربرد جمله) كم3

  هاي شعري گذشتهيافتن بعضي از قالب) رونق مضامين سياسي و اجتماعي ـ درنظرداشتن تخيلات شعراي پيشين ـ ادامه4

 :جزبهدرست است؛ » كاملاً«موارد دربارة شاعران دورة بازگشت  همة  - 15

 آزمايي كرده است و قصايد بلندي هم دارد.عسرايي اوست؛ هر چند وي در قصيده طبخاطر غزل) شهرت اصلي ميرزا عبدالوهاب نشاط، به1

  باشد.ترين شاعر اين دوره ميسرودة پرچمدار بازگشت ادبي و شاخص» نگارنگار/ خردآفرين، آفرينشبه نام خداوند بينش«) بيت 2

  يدي از سعدي است، نام برد.اي مذهبي است) و كتاب منثور گلشن صبا را كه تقلتوان خداوندنامه (كه حماسه) از آثار صباي كاشاني، مي3

  دست و ماهر بود و گنجينة نشاط، مجموعة آثار منظوم و منثور اوست.بر نظم، در نثر نيز چيره) نشاط اصفهاني، علاوه 4

  ):3(علوم و فنون ادبي   )3علوم و فنون ادبي (
  هاي يكم و دوم فصل

  65تا  10هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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  6حة: صف  انيـانس مـدوازده  (هديه) – 1403 دي 7 آزمون
 

 

 ؟باشد نميهاي سبكي، كدام بيت مربوط به سبك دورة بيداري  بر اساس ويژگي  - 16

 ) همانا كيفر و مهر خداوندي كـه هسـتي تـو   1
 

 گرم بادافره، به يك جا گرم پاداشنبه يك جا  
 

ــماها  2 ــتم اســت و دســت ش ــم دس ــده قل  ) بن
 

ــدي   ــت اي كلانمـ ــنگ اسـ ــن و سـ ــا آهـ  هـ
 

ــادر را ز دل 3 ــيهن داغ مـــــــ  ) داغ مـــــــ
 

ــتحب     ــن مس ــت اي ــب اس ــان واج ــترد ك  بس
 

ــي  4 ــه ب ــون ك ــد    ) چ ــگ ش ــير رن ــي اس  رنگ
 

ــا موســـي موســـي  ــد اي بـ  اي در جنـــگ شـ
 

 ؟نيستام بيت از ابيات زير، كاملاً درست شده در مقابل كد درج هاي آرايه  - 17

 ) خـــاك كـــوي او خـــوهم كـــز هـــر ســـوش1
 

ــي    ــد همـــ ــان آيـــ ــوي موليـــ ــاد جـــ  بـــ
 

 (تضمين ـ جناس ناهمسان)

 ) شــمع آمــد و گفــت چــون مــرا نيســت قــرار 2
 

 از پنبــــه نفــــس زنــــم چــــو حــــلاج از دار  
 

 (تلميح ـ استعاره)

ــنهم  3 ــالين ســلامت ب ــر ســر ب ــه ســر ب ــه ك  ) ب
 

 مـــن ســـينة بســـتر ســـوزد چنـــد از پهلـــوي 
 

 (مراعات نظير ـ تلميح)

 ) جواب آن غزل است اين كه خواجه حافظ گفت4
 

 مــرا بــه ميكــده بــر، در خــم شــراب انــداز       
 

 (جناس ـ تضمين)

 :جزبهدرست است؛ » كاملاً«ذكرشده در مقابل همة ابيات  هايآرايه  - 18

ــه1 ــرا آزادي   ) گفتــ ــار مــ ــت گرفتــ اي نيســ
 

تـو شـد آزاد اسـت    نه كـه هـركس كـه گرفتـار     
 

 (تضاد، تكرار)

ــف   ) 2 ــرّ رخ و زل ــايي س ــه شناس ــد ب ــم زاه چش
 

ديــدن روز و شــب اعمــي (كــور) مــادرزاد اســت 
 

 (تناقض، لف و نشر)

ــروز    3 ــرود اف ــش نم ــي آت ــعلة م ــز و از ش ) خي
 

ــداد اســت    ــتان ارم ش ــه گلس ــون ك ــه اكن خاص
 

 (تلميح، جناس)

ــاد 4 ) ســيل كهســار خــم از ميكــده در شــهر فت
 

بنيــاد اســت  ي بــر خانــة پرهيــز كــه بــي    وا 
 

 (مراعات نظير، تشبيه)

 اند؟  بيت زير كدام هاي آرايه  - 19

 دل با كه اين نكته توان گفت كـه آن سـنگين  «
 

 »كشــت مــا را و دم عيســي مــريم بــا اوســت 
 

 ) كنايه، تكرار، مجاز، جناس تام 2  ) پارادوكس، جناس تام، مجاز، تضاد 1

  ) تكرار، تلميح، تشخيص، تضاد4  دوكس، تلميح) جناس تام، كنايه، پارا3

 است؟ متفاوتدر كدام گزينه » لف و نشر« نوع  - 20

ــو روز و شــب  1 ــدوي ت ــي و ع ــان و دل ول  ) ج
 

 از وعــده و وعيــد تــو پــر نــور و نــار بــاد       
 

ــو  2 ــين ت ــر و ك ــم مه ــه از رق ــاحبي ك  ) اي ص
 

 در كاينـــات نســـخة ســـود و زيـــان رســـيد 
 

ــتند   3 ــر پرس ـــلد كف ــدر ب ــنم ان ــليب) ص  و ص
 

 انـد  زلف و روي تـو در اسـلام صـليب و صـنم     
 

 انـد  اش بر روي گلگون بسته حلقه زلف مشكين) 4
 

 انـد  من ندانم روز و شب با يكدگر چون بسـته  
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 شود؟ ادبي كدام گزينه در بيت زير ديده ميهاي  آرايه همة  - 21

ــاغ    « ــان ب ــد در مي ــوع كن ــي رك ــرگس هم  ن
  

ــؤذني      ــرو م ــر س ــه ب ــرد فاخت ــه ك ــرا ك  »زي
  

  ) تضمين ـ استعاره ـ تضاد2  ) تشخيص ـ تلميح ـ لف و نشر   1

  نما ـ تشخيص ) مراعات نظير ـ متناقض4    ) تناسب ـ استعاره ـ تلميح     3

 نوشته شده است؟ نادرستمقابل آن كمانك ناهمسان كدام بيت در  وزن  - 22

ام كــــه مپــــرس  درد عشــــقي كشــــيده ) 1
  

ام كــــه مپــــرس زجــــر هجــــري چشــــيده  
  

  )ن مفاعلن فعلنفاعلات(

فريـــــاد كـــــه در رهگـــــذر آدم خـــــاكي) 2
  

ــد     ــي دام تنيدنـ ــاندند و بسـ ــه فشـ ــس دانـ بـ
  

)مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن(

بيچــــــــارگي ورا چــــــــو ديدنــــــــد  ) 3
  

در چــــــاره گــــــري زبــــــان كشــــــيدند   
  

  )مفعول مفاعيلن فعولن(

ــينه پرجــــوش ) 4 ــه ســ آمــــد ســــوي كعبــ
  

ــوش     ــه در گــ ــاد حلقــ ــه نهــ ــون كعبــ چــ
  

  )فع لنمستفعل فاعلات (

 ؟ندستداراي وزن يكساني ه ابيات كدام  - 23

 خوف آن از بگذشتم كه الحمد له گفت دل الف)
 

 بنـد  ازيـن  وارسـتم  كـه  الفضـل  لـه  گفت جان 
 

 گيــر را مـا  جانـب  تـو  خـط  بـه  ب) گفـتم 
 

ــو نكــوي روي طــرف هــم آن   گرفــت ت
 

 او صـليب  مشـكين  ز كـه  عيسـوي  عقل بس ج)
 

 تاوســ طيلســان فلــك ارچــه بنــدد زنــار 
 

 ماسـت  نـامزد  تـو  غـم  عـروس  كـه  گيـرم  د)
 

 سـتاند؟  چـه  تبـريّ  خـط  مـا  ز تـو  وصـل  
 

 كـردي  رهـا  رنـج بـي  آمـد  مـار  كـه  شروانت هـ)
 

 دارش نگــه مــاربــي آمــد گــنج كــه تبريــز 
 

 ) ب، د4  هـ   ) ج،3  د  الف، )2        ب الف، )1

 كدام مصراع در كمانك مقابل آن درست آمده است؟  وزن  - 24

 ت زوال و نه شوق راست، نهايت (مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن)) نه مهر راس1

 ) زنده شود هركه پيش دوست بميرد (مفعولُ فاعلات مفاعيلُ فاعلن)2

  لن) ) جز گوش تو نشنود حديث من (مستفعلُ فاعلات فع3

  لن) ) آن سرو دو صد گلشن و گلزار مرا يافت (مفعولُ مفاعيلُ مفاعيلُ فعو4

 :جزبهاختيارات شاعري زباني در همة ابيات درست است؛  تعداد  - 25

 ) همه عمر در فراقت بگذشـت و سـهل باشـد   1
 

ــالي (     ــت اتص ــه قيام ــال دارد ب ــر احتم  )2اگ
 

 تو هم اين مگوي سعدي كه نظر گنـاه باشـد  ) 2
 

 )3گنه است برگرفتن نظر از چنـين جمـالي (   
 

 چه خوش است در فراقي همه عمر صبر كردن) 3
 

 )3اميد آن كه روزي به كف اوفتد وصـالي ( به  
 

 كه نه امشب آن سماع است كه دف خلاص يابد) 4
 

 )2اي و بـربط برهـد بـه گوشـمالي (     به تپانچه 
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 صورت گرفته است؟» تغيير مصوت كوتاه به بلند و تغيير مصوت بلند به كوتاه«كدام بيت، اختيار زباني  در  - 26

 ز جان و دلداغ محبت است و بس خانه فرو) 1
 

ــن ســراي را   ــر روشــني اي  نيســت ز روزن دگ
 

ــزن   ) 2 ــي م ــوز را داروي بيهش ــل س ــادة عق  ب
 

 نيست به سرمه حاجت آن چشم جنون فزاي را 
 

 آن شكرين لبي كه من ناله از او چو ني كنم) 3
 

 دهد طـوطي خـوش نـواي را    غوطه به زهر مي 
 

 سوخت بساط هستيم ريخـت بنـاي طـاقتم   ) 4
 

ــر از  ــاي را  چنــد پ  نفــس دهــم آه شكســته پ
 

 در كدام ابيات هر دو نوع تغيير كميت مصوت مشهود است؟   - 27

 الــف) چــو آهــوي مســتان همــه شــيرگير     
 

 ز ابــــرو كمــــان كــــرده وز غمــــزه تيــــر 
 

ــد    ــقان بايـــ ــهر عاشـــ ــي شـــ  ب) قاضـــ
 

ــد      ــار كنـ ــاهد اختصـ ــك شـ ــه يـ ــه بـ  كـ
 

ــه  ــادوي نابــ ــه آن جــ ــادا كــ ــار ج) مبــ  كــ
 

ــار    ــرآرد دمــــ ــد ز جانــــــت بــــ بيايــــ
 

 د) اين دردها كـه بـر دل خاقـاني آمـده اسـت     
 

ــك  ــي   ي ــر دوا م ــه به ــر ك ــك نگ ــتمت ي  فرس
 

 ) ج ـ د4  ) الف ـ د3  ) ب ـ ج2  ) الف ـ ب1

 است؟ متفاوتها  كدام بيت با ابيات ساير گزينه مفهوم  - 28

ــام 1 ــيچ خــ ــه هــ ــال پختــ ــد حــ  ) درنيابــ
 

ــلام   ــد والســ ــاه بايــ ــخن كوتــ  پــــس ســ
 

 نيسـت ) زاهد ظاهرپرسـت از حـال مـا آگـاه     2
 

 در حق ما هرچه گويد جاي هيچ اكراه نيسـت  
 

 ) بـرو اي زاهـد و بـر دردكشـان خـرده مگيــر     3
 

 كه ندادند جـز ايـن تحفـه بـه مـا روز السـت       
 

ــرس  4 ــت پـ ــدان مسـ ــرده ز رنـ  ) راز درون پـ
 

 مقــام را كــاين حــال نيســت زاهــد عــالي     
 

 دو بيت با يكديگر قرابت معنايي دارند؟ كدام  - 29

ــي1 ــيم ) آب ــر از آن ــي ت ــه ب ـــيريم ك ــگ بمــ  رن
 

 از شيشه نبوديم كــــــه بـا سنــگ بميـريم     
 

ــت   ــتادگي آموخـ ــا ايسـ ــه مـ ــه بـ  از آن زمانـ
 

 كه تا ز پاي نيفتيم تـا كـه پـا و سـري اسـت      
 

 ) شــعاع درد مــرا ضــرب در عــذاب كنيــد    2
 

 مگــر مســـاحت رنـــج مـــرا حســـاب كنيـــد  
 

ـــيد    ــد امــ ـــوران دوا دارنـ ـــمله رنجــ  جـــ
 

 ـــــور كـــــم افــزون كنيــدنالـــــد ايــن رنج 
 

 ) از پي آن تا يكي گـوهر بـه دسـت آرد مگـر    3
 

ــوهكن    ــد ك ــج بين ــه رن ــد ماي ــا چن  ننگــري ت
 

 همچـــو فرهــــاد بود كوهكــــني پيشة مـا  
 

 كـــــوه مـــا ســينة مــا نــاخن مــا تيشــة مــا  
 

 گـشت گـرد شـهر   ) دي شيـــخ با چراغ همي4
 

 كــز ديــو و دد ملــولم و انســانم آرزوســـت     
 

ــو مــي   ــد خاقــاني آن كســان كــه طريــق ت  رون
 

ــت    ــك آرزوســ ــد و زاغ را روش كبــ  زاغنــ
 

 است؟ متفاوتكدام بيت با ساير ابيات  مفهوم  - 30

ــت  1 ــا را كش ــتبداد، آزادي م ــريمن اس  ) اه
 

 نه صبر و سكون جايز، نه حوصله بايـد كـرد   
 

ــدل 2 ــاهد آزادي و ع ــب ش ــا در طل  ) عمره
 

 ايــم ســر قــدم ســاخته تــا ملــك فنــا تاختــه 
 

ــود جــز غــم آزادي و مــن 3 ــدگان را نب  ) بن
 

ــواني     ــم خ ــدة خويش ــنم ار بن ــاهي ك  پادش
 

 ) هر سر بـه هـواي سـر و سـاماني و مـا را     4
 

 در دل بــه جــز آزادي ايــران هوســي نيســت 
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 ؟نيستگزينه با متن زير مرتبط  كدام  - 31

 »شود. شناسيد. در چنين موقعيتي دقت و احتياط شما بيشتر مي كسي را نمي ايد كه در آن فرض كنيد به پيشنهاد دوستي به يك مهماني دعوت شده«

  مانند.   هايي وجود دارد كه به سبب عادت از نظر انسان پنهان مي ها و دانش هاي روزمره، آگاهي ) در كنش1

 ) كنش انسان وابسته به آگاهي است، ولي انسان اغلب از نقش اين آگاهي در زندگي خود غافل است. 2

  تدريج جهان اجتماعي ديگري شكل خواهد گرفت.   ها در جهان اجتماعي وجود نداشته باشد، به ها و دانسته ) اگر آگاهي3

  شود.  ها با ديگران سهيم و شريك است كه اين نوع دانش، دانش عمومي ناميده مي ها و دانش اي از آگاهي ) انسان در مجموعه4

 ست؟ ا نادرستمورد از عبارات زير  چند  - 32

  ـ شناخت كنش انسان بدون فهم هدف و معناي آن غيرممكن است.

  كنند. هاي انساني و پيامدهاي آن را مطالعه مي ـ علوم اجتماعي، كنش

  تر از موضوع علوم اجتماعي است. ـ موضوع علوم انساني، عام

  ت.اي از علوم اجتماعي اس شناسي نمونه اي از علوم انساني و جامعه ـ روانشناسي نمونه

  كند. كند، روش علوم اجتماعي را غيرتجربي و روش علوم انساني را تجربي قلمداد مي ـ رويكردي كه روش علوم انساني و علوم اجتماعي را متفاوت ارزيابي مي

1 (2   2 (3  3 (1  4 (4  

 ؟نيست، كدام گزينه از فوايد علوم طبيعي است، اما فايدة علوم اجتماعي ترتيب به  - 33

 اند. هاي طبيعي مندي انسان از طبيعت و همچنين وسيلة غلبة او بر محدوديت كند. ـ ابزار بهره نين آن را مطالعه مي) طبيعت و قوا1

توانند تأثير اجتماعات بر  دهد. ـ با كشف نظم و قواعد جهان اجتماعي مي بيني حوادث طبيعي و پيشگيري از آنها را مي ) به انسان قدرت پيش2

  ند.زندگي ما را توضيح ده

  كنند. ها كمك مي ) ظرفيت داوري دربارة علوم طبيعي و فناوري حاصل از آن را دارند. ـ به افزايش همدلي و همراهي انسان3

شناسد  بيني كنند. ـ فضيلت، عدالت، سعادت و راه صحيح زندگي را مي هاي اجتماعي را پيش دهند كه آثار و پيامدهاي پديده ها امكان مي ) به انسان4

  كند. ها داوري مي هاي خوب و بد انسان ارة كنشو درب

  هاي اول تا پنجم درس)3شناسي (جامعه
  53تا  2هاي  صفحه

  

  است.  اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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 ، هر يك از عبارات زير با چه موضوعي ارتباط دارند؟   ترتيب به  - 34

 هاي اجتماعي متفاوت در علوم اجتماعي  ها و دانش ـ شاخه

  شناسي  گيري سه رويكرد متفاوت در جامعه ـ شكل

  ـ بررسي ساختار اجتماعي 

 شناسي كلان  جامعه -دوري و نزديكي به علوم اجتماعي -انسان) ابعاد مختلف زندگي اجتماعي 1

  شناسي خرد جامعه -دوري و نزديكي به علوم طبيعي - هاي اجتماعيههاي مختلف افراد از پديد) برداشت2

  شناسي كلان جامعه -دوري و نزديكي به علوم طبيعي -) ابعاد مختلف زندگي اجتماعي انسان3

  شناسي خرد جامعه -دوري و نزديكي به علوم اجتماعي - هاي اجتماعي هد از پديدهاي مختلف افرا) برداشت4

 درستي آمده است؟ ، تعريف واژگان زير در كدام گزينه بهترتيببه  - 35

  ـ تبيين

  تغييرـ هم

  ـ پوزيتيويسم

 ش علوم) بيان چرايي يك پديده ـ تغيير در يك پديدة اجتماعي همراه با تغيير در پديدة ديگر ـ وحدت رو1

  ) بيان چگونگي يك پديده ـ تغيير در يك پديدة اجتماعي همراه با تغيير در پديدة ديگر ـ وحدت موضوع علوم2

  ) بيان چرايي يك پديده ـ تغيير در يك پديدة اجتماعي همراه با تغيير در پديدة ديگر ـ وحدت موضوع علوم3

  هاي ديگر ـ وحدت روش علوممستقل از پديده) بيان چگونگي يك پديده ـ تغيير در يك پديدة اجتماعي 4

 هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ ، علت هر يك از عبارتترتيب به  - 36

  هاي جامعه با بدن انسان شناسان براي برجسته كردن شباهت مند شدن جامعه علاقه الف)

  شناسي توسط آگوست كنت براي جامعه »فيزيك اجتماعي«برگزيدن نام ب) 

  هاي نظم اجتماعي ها به پيچ و مهره ن انسانتقليل داد پ)

  هاي طبيعي ـ محدود دانستن دانش علمي به دانش تجربي ـ يكسان دانستن طبيعت و جامعه هاي اجتماعي با پديده ) همانند بودن پديده1

فيزيك ـ يكسان دانستن طبيعت و شناسي براي نزديك شدن به علوم طبيعي به ويژه علم  هاي دانشمندان علوم طبيعي ـ تلاش جامعه ) موفقيت2

  جامعه

شناسي براي نزديك شدن به علوم طبيعي به ويژه علم فيزيك ـ عدم تصور  هاي طبيعي ـ تلاش جامعه هاي اجتماعي با پديده ) همانند بودن پديده3

  جامعه به عنوان دستاوردي انساني

 ه دانش تجربي ـ عدم تصور جامعه به عنوان دستاوردي انسانيهاي دانشمندان علوم طبيعي ـ محدود دانستن دانش علمي ب ) موفقيت4
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يـك از  دهنـدة چيسـت و بـا كـدام     ، نشـان »هاي زيبايي در روزگار ما برگزاري جشنواره«و » بدن در ايام جنگ جهاني دوم اجزاي گيري اندازه«  - 37

 پيامدهاي ناديده گرفتن كنش مرتبط است؟

 ) تأكيد بر امور قابل مشاهده ـ افول معاني2  ها شارز ) تأكيد بر امور قابل مشاهده ـ سقوط1

  ها ) ناديده گرفتن معناي كنش ـ سقوط ارزش4  ) ناديده گرفتن معناي كنش ـ افول معاني3

  وجود دارد؟ نادرستدر متن زير، چند مورد   - 38

ش و اخلاق، آگاهي و معنا از زندگي اجتماعي تأكيد بيش از اندازة رويكرد تفسيري بر نظم و ساختارهاي اجتماعي به حذف اراده و خلاقيت، ارز«

شناسان قرار گرفت.  گيرد. براي جلوگيري از بروز چنين پيامدهايي، كنش اجتماعي مورد توجه برخي جامعه ها مي انجامد و شور زندگي را از انسان مي

د و زندگي اجتماعي انسان را با تأكيد بر آگاهي و معنا، دانن ترين ويژگي كنش اجتماعي مي پردازان كنش اجتماعي، آگاهي و معناداري را مهم نظريه

 »كنند. مطالعه مي

 ) دو4  ) صفر3  ) يك2  ) سه1

 كند؟درستي كامل مي گزينه، جدول زير را در ارتباط با ديدگاه وبر به كدام  - 39

هاي طبيعي و يكسان نبودن روش مطالعة پديده

 هاي اجتماعيپديده
 جربيمحدود دانستن علم به علوم ت الف

 ب انجام كار غيرعلمي با نام علم ج

 دانست. ـ رويكرد پوزيتيويستيهاي اجتماعي ـ تفهم را روش كاملي براي علوم اجتماعي ميهاي گروه) توصيف عقايد و ارزش1

  ش اجتماعيدانست. ـ معنادار بودن كننياز روش علمي ميها ـ تفهم را مقدمه و پيش) داوري دربارة درست يا غلط بودن ارزش2

  هاي اجتماعيارزش بودن پديده شمرد. ـ بي) تأييد تمامي عقايد اجتماعي و فرهنگي يك جامعه ـ تفهم را روش مستقلي براي علوم انساني بر مي3

  اي طبيعيههاي اجتماعي و پديدهدانست. ـ يكسان نبودن پديدهها ـ تجربه را به تنهايي داراي اعتبار مي) فهم و تشريح عقايد و ارزش4

  است؟ نادرستگزينه در خصوص رويكرد تفسيري  كدام  - 40

 كند. ها نگاه ميها است و از درون به آن دنبال يافتن معناي پديده ) رويكرد تفسيري به1

  رود. هايي است كه در اين رويكرد به كار مي نگاري از جمله روش ) قوم2

  عي است.هاي اجتما بيني و كنترل پديده ) هدف اين رويكرد، پيش3

  ها است. هاي اجتماعي و معناي آن در رويكرد تفسيري، كنش ) موضوع مورد توجه4
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  جمعه صبح
7/10/1403  
  

  14014033ماه ماه   ديدي  77آزمون آزمون 
  ))آزمون هديهآزمون هديه((

 
  
  
  
  
  
  

  دقيقهدقيقه  4545در در سؤال سؤال   4040    صبحصبح  3300::99تا تا   4455::88ساعت ساعت 
  

  رسنام د
  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ترازي به چند سؤال از هر  ةآموزان در هر رد معمولاً دانش

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250  7000
   1 2 3 5 6  عربي، زبان قرآن

   1 2 4 6 7  تاريخ و جغرافيا

   1 2 3 5 6  فلسفه

  
  
  

  گويي عنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم انساني، تعداد، شمارة سؤالات و مدت پاسخ
  
  

  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  گويي وضعيت پاسخ  رديف

  15  50  41  10  )3( عربي، زبان قرآن  اجباري  1

  10  60  51  10  )3تاريخ (  اجباري  2

  10  70  61  10  )3جغرافيا (  اجباري  3

  10  80  71  10  فلسفة دوازدهم  اجباري  4

  

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي

 دوازدهم انسانيدوازدهم انساني

 )2شمارة (دفترچة
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  2حة: صف  انيـانس مـدوازده  (هديه) –1403دي  7 آزمون
 

  

  
  

  
  

 

 ِّ۴۶-۴۱من أو إلی العربية (لترجمةاعن لجوابل الأنسبنعي(  
 

 ﴿ و ما ابُرِّئُ نفسي إنّ النّفسَ لأَمّارةٌ بِالسوء إلاّ ما رَحِمَ ربّي إنّ ربّي غفورٌ رحيمٌ! ﴾:  - 41
رحم كند، قطعاً پروردگارم بخشنده گناه نشمردم؛ زيرا نفس بسيار امركننده به بدي است، مگر اينكه پروردگارم  ) و نفسم را بي1

  و مهربان است!
هاست، مگر اينكه پروردگارم رحم كند، زيرا او  كنم چرا كه نفسم بسيار امركننده به بدي ) نفس خويش را از گناهان تبرئه نمي2

  بخشايندة مهربان است!
است، مگر اينكه پروردگار بخشـنده و مهربـانم   دهنده به بدي  شمارم؛ براي اينكه نفس بسيار فرمان گناه نمي ) نفس خود را بي3

  بر من رحم كند!
شمارم؛ زيرا نفس بسيار دستوردهنده به بدي است، مگر اينكه پروردگارم رحم كنـد، همانـا پروردگـارم     گناه نمي ) نفسم را بي4

  بخشنده و مهربان است!
لتَّفکّر فيه يُعطينا دَواءً مُفيـداً نـتخلّص بِـه مـن داء الجهـل العالم الأکبَر الّذي قَد انطوی فينا يَدعونا إلی التَّفکّر. فَا«   - 42

 »: المُهلك!
) درونمان جهان بزرگتري به هم پيچيده شده است كه دعوتگر ما به تفكّر است. پس فكر كردن دربارة آن، دارويي مفيد به ما 1

  شود! كنندة ناداني مي دهد كه موجب رهايي ما از بيماري هلاك مي
خوانـد. پـس انديشـيدن دربـارة آن بـه مـا        گتري كه درونمان به هم پيچيده شده است، ما را به فكر كردن فرا مي) جهان بزر2

  يابيم!  دهد كه با آن از بيماري كشُندة ناداني رهايي مي دارويي سودمند مي
كّر دربارة آن بـه مـا دارويـي    خواند. پس تف ) جهان بزرگتري درونمان به هم پيچيده شده است و آن ما را به فكر كردن فرا مي3

  شويم! دهد كه به وسيلة آن از بيماري مهلك ناداني خلاص مي سودمند مي
كند. پس انديشيدن دربارة آن، دارويـي   ) درونمان جهان بزرگتري به هم پيچيده شده است و آن ما را به فكر كردن دعوت مي4

  سازد! ها ميدهد كه ما را از بيماري كشُندة ناداني ر مفيد به ما مي
 »:علی بَيعها! عازمٌ  البائِعَ  ولکنَّ  هذه البضائع؛ شِراء في مُتَردِّد المُشتريَ  کأنَّ «   - 43

 تر بود! مثل اينكه خريدار در خريد كالا مردد بود، ولي فروشنده بر فروش آن مصمم) 1
  م است!ها مصم انگار فروشنده در فروش اين كالاها مردد است، ولي خريدار بر خريد آن) 2
 ها است! گويا مشتري در خريد اين كالاها مردد است، ولي فروشنده مصمم بر فروش آن) 3
 گويي مشتري در خريد اين كالا دودل است، ولي فروشندگان مصمم بر فروش آن هستند!) 4

عبة«  - 44  !»:رُؤساء شرکات البناء کانوا مُشتاقين لاستخدام الديناميت لأنّه يُسهِّل الأُمور الصَّ
 كند! تر مي منظور به كاربردن ديناميت اشتياق داشتند، چرا كه آن امور دشـوار را ساده  سازي به هاي ساختمان ) رؤساي شركت1
  نمايد!  وساز اشتياق نشان دادند، زيرا آن كارهاي سخت را ساده مي هاي ساخت كار گرفتن ديناميت، رئيسان شركت  ) براي به2
  كند! زيرا كه آن امور سخت را سهل مي  كار بردن ديناميت مشتاق بودند،  سازي براي به تمانهاي ساخ ) رئيسان شركت3
  كند! تر مي كار گرفتن ديناميت اشتياق دارند، چه آن كارهاي سخت را ساده ساختماني براي به  هاي ) رؤساي شركت4

  من الأشعارِ المنسوبةِ إلي  ) 3عربي زبان قرآن (
 الإمامِ علي (ع)

الم جهو الو عالنّاف جهضرُّالو  
 2و  1هاي  درس
  36تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 15وقت پيشنهادي: 
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 عيّن الصّحيح: ؛»كنند! ش ميهاي مختلف براي آباد كردن كشور، اميدوارانه تلا ميهنان در زمينه هم«   - 45
 المواطنون يحاولون في المجال المختلف لإعمار البلاد آملين!) 1

  !يحاول المواطنون في المجالات المختلفة لإعمار البلاد راجينَ ) 2
  يسعی المواطنون الرّاجون في المجالات المختلفة أن يعمروا البلاد!) 3
  و يعمرون بلادهم آملين!  يسعونَ المواطنون في المجالات المختلفة) 4

 :الخطأن عيِّ   - 46
  دهد! ارزش هر انساني به آن چيزي است كه آن را به خوبي انجام مي قيمة کُلِّ امریٍ ما يُحسِنه:) 1
ةٍ:) 2   اند؟ آيا آنها را ديدي كه از نقره آفريده شده هل تَراهُم خُلِقوا من فِضَّ
  اي، هيچ دانشي نداريم! ما ياد دادهجز آنچه به لا علمَ لنا إلاّ ما عَلَّمتنا: ) 3
 روي آوردند! تها به خريد دينامي رئيسان شركت علی شِراءِ الديناميتِ: وارُؤَساءُ الشَرِکاتِ أقبل) 4

 فی ضبط حرکات الحروف: الخطأن عيِّ   - 47
  وُ عند القُدرةِ حَسَنٌ!فالع) 2    لأبٍ! و مٍّ إنَّما الناسُ لأِ ) 1
 و لاتَهِنوا و لاتَحزَنوا و أنتُم الأعلَونَ!) 4  ی العَواقبِ!أعقُلُ الناسِ أنظَرُهم ف) 3

 :الرّجاءعيّن ما يدلّ علی   - 48
  قُلتُ لأخي: ليتني قد شاهدتُ اُمّي و قَبّلتُ يدها مَرَّة أُخری!) 1

  لَعلَّ فَريق إيران يستطيع أن يفوز أمام نظيره السّعوديّ!) 2
  کَأنّك تَعيشُ أبداً! قالَ الإمامُ عليّ (ع): اِعمَل لِدُنياكَ ) 3
  نا لکنَّ أکثرَ النّاس لا يَعلمونَ!لا أحدَ کَمِثل االله يُحبُّ ) 4

 من الحروف المشبّهة بالفعل؟ لا يوجدفي أيّ عبارة   - 49
 لا نجاح لك لأنّك تيأس بعد کلّ فشل!) 1

  ﴿ فهذا يوم البَعث و لکنّکم کنتم لا تَعلمون ﴾ )2
  اولتُ طول السّنة الدّراسيّة!يوم الأمس رأيته يقول يا ليتني ح )3
  أيّتها الطّالبات أتيتُ بکتاب مفيد لکنّ و فيه موضوعات رائعة! )4

 عيّن العبارة الّتي تبُيّنُ کيفيةَ الاسم عند وقوع الفعل:  - 50
 جعل االله لنا من کلّ ضيق في الحياة مخرجاً!) 1

  کان الطّفل باکياً و يبحث عن اُمّه قرب المنزل!) 2
  ادين نشيطين في شاطئ البحر!رأيتُ صيّ ) 3
  کان التلاميذ يستمعون إلی نصائح معلّمهم مُتفکّرين في کلماته!) 4
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 در ايران كمك قابل توجهي كرد؟ نگاري جديد روش تاريخدر دورة معاصر كدام عامل به ترويج و توسعة   - 51

  ) فراواني و تنوع زياد منابع و مدارك مكتوب در حوزة مطالعات تاريخي1

  عنوان يك رشتة علمي در دورة معاصر تأسيس دانشگاه و رواج آموزش تاريخ به )2

  شناسي در مطالعة تاريخ شناسي و زبان گيري از نتايج تحقيقات علومي چون باستان ) بهره3

4خان ايراني در مواجهه با رويدادهاي تاريخي) دگرگوني بينش مور  

 است؟ نادرستدر دورة افشاريه و زنديه  گزينه در ارتباط با روابط خارجي ايران كدام  - 52

 ترين مسائل خارجي ايران در اين دوره، برخوردهاي سياسي و نظامي با همسايگان غربي و شمالي بود. ) مهم1

  خان دوام آورد. ) اختلافات با زمامداران عثماني در اين دوره منجر به عقد معاهدة صلحي شد كه تا اواخر حكومت كريم2

  خان، سرآغاز روابط بازرگاني و تجاري ميان ايران با فرانسه و انگلستان بود. ) دورة كريم3

  هاي گمركي درنظر گرفت و درصدد تشكيل نيروي دريايي برآمد. ها معافيت ) نادر براي انگليسي4

 شد؟ هاي ايران و روسيه ميان دو كشور منعقد اي است كه پس از دور اول جنگ كدام گزينه از جمله مفاد عهدنامه  - 53

  ميليون تومان غرامت به روسيه 5) تعهد ايران مبني بر پرداخت 2  ) انتخاب رود اترك به عنوان مرز بين دو كشور1

  ) گسترش نفوذ اقتصادي روسيه بر نيمة شمالي كشور4  ) محروميت ايران از داشتن كشتي جنگي در درياي خزر3

  ؟نياوردر چندان دوام چرا اتحاد سياسي و نظامي ايران و فرانسه در عهد قاجا  - 54

  شناسي در ايران از انحصار كشور فرانسه خارج شد. هاي باستان ) امتياز كاوش1

  ) ناپلئون تعهدات خود در برابر ايران را نقض كرد و با روسيه صلح كرد.2

  رغبتي فرانسه، ادامة رابطه را مختل كرد. ها و بي ها و انگليسي هاي روس اندازي ) سنگ3

  هاي اروپايي از هم پاشيد. هاي مستمر با دولت سبب درگيري ئون بر فرانسه به) حكومت ناپل4

 است؟ نادرستكدام گزينه در خصوص تأسيس مراكز آموزشي جديد در دورة قاجار   - 55

 ) برخي از زنان فاضل در اين دوره در تأسيس مدارس جديد مشاركت داشتند.1

  به فرزندان تمامي قشرهاي مختلف جامعه تأسيس شد. ) دارالفنون با هدف فراهم كردن شرايط سوادآموزي2

  هاي جديد تعليم و تربيت عمومي ايجاد شد. هاي اروپايي و آمريكايي، مدارس جديدي براساس روش ) بعد از تأسيس نخستين مدرسه3

  داشت. هاي جدي با سبك تعليم و تربيت در ايران اسلامي شده در اين دوران، تفاوت  ) غالب مدارس تازه تأسيس4

  6تا  1هاي  درس )3(تاريخ
  91تا  2هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  5حة: صف  انيـانس مـدوازده  (هديه) –1403دي  7 آزمون
 

 قاجار چگونه بود؟ ةوضعيت اقتصادي ـ اجتماعي شهرهاي ايران در دور  - 56

  كومت وضعيت مناسبي داشتند.حسبب دريافت وجوهات شرعي از  ) روحانيون به1

 دادند. اصلي نظام اجتماعي شهرها را در آن دوره تشكيل مي ة) مساجد هست2

 حرف و صنوف بود. ةتقريبا محل فعاليت هم ر) بازا3

 خار نسبت به موقعيت خود داشتند.تشهرنشينان نوعي احساس تعلق و اف )4

 رود؟ شمار مي كدام رويداد تاريخي، اولين جرقة نهضت مشروطه به  - 57

 ) اعتراضات مردمي عليه انتشار عكس مربوط به پوشيدن لباس روحانيت توسط موسيو نوژ بلژيكي در جشن بالماسكه1

 االله نوري عليه حكومت قاجار االله شيخ فضل االله بهبهاني و آيت تهاي مخفي توسط آي ) تشكيل انجمن2

  ها با فرقة شيخيه دليل مقابلة آن ) شلاق خوردن سه تن از علماي كرمان از عوامل حكومتي به3

  ها ) تجمع مردم تهران در مسجد شاه در اعتراض به گراني كالاهاي اساسي و حملة مأموران حكومتي به آن4

 است؟ نداشتهيشبرد اهداف نهضت مشروطه همكاري پزير در  وحانيونريك از  كدام  - 58

 ) ميرزا خليل تهراني ـ سيدعبداالله بهبهاني2  االله نوري ) سيدمحمد طباطبايي ـ شيخ فضل1

 ) حاج ميرزا حسين ـ سيدمحمد طباطبايي4  ) شيخ عبداالله مازندراني ـ محمدكاظم خراساني3

 باشد؟ جنگ جهاني اول در جبهة غربي صحيح ميآغازين باط با وضعيت هاي زير، در ارت يك از گزاره كدام  - 59

 ها به سرعت بسيج شدند و از سقوط كشورشان توسط ارتش آلمان جلوگيري كردند. ) روس1

  ها براي غلبه بر آلمان و نيروهاي متحدين به كار گرفته شد. ) تمام نيرو و امكانات آمريكايي2

  ، ولي در نهايت توسط نيروهاي متفقين اشغال شد.) دولت عثماني به متحدين پيوست3

  ها به اتريش اعلان جنگ كرد. روسيه به طرفداري از صرب) 4

  بود؟ چه ايران الدوله در وثوق سقوط دولت مهم علل از يكي  - 60

 و مخالفت با آن 1919به قرارداد  اقشار مختلف مردم) اعتراض 2  يتوجهي وي به مصوبات مجلس شوراي ملّ ) بي1

  الدوله ) عدم حمايت بزرگان داخلي از اقدامات وثوق4  ) مشكلات اقتصادي دولت او در شروع روي كار آمدن3
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  6حة: صف  انيـانس مـدوازده  (هديه) –1403دي  7 آزمون
 

  
  

  
 هاي سكونتگاه روستايي است؟ هاي شهري و روستايي، كدام گزينه بيانگر ويژگي در مقايسة سكونتگاه  - 61

  تر هاي محدودتر در فضاهاي گسترده ) جمعيت كمتر ـ فعاليت1

  صنعتي ـ خدمات و تسهيلات محدودتر بزرگهاي  ت در بخش) فعالي2

  داري، صيد و شكار و ... ) تراكم بيشتر جمعيت ـ فعاليت در بخش زراعت، جنگل3

  تر اندازهاي طبيعي بيشتر و گسترده تر ـ چشم ) تغييرات اجتماعي سريع4

 يك سكونتگاه اشاره دارد؟» آستانة نفوذ«كدام گزينه به   - 62

  ي و سرعت آن در مناطق غربي كشور رو به افزايش است.) سطح شهرنشين1

  ) افزايش جمعيت شهر تهران مسائل و مشكلات زيادي را بر كشور تحميل خواهد كرد.2

  ها در شهر اصفهان باعث افزايش جمعيت شده است. شدن و توسعة كارخانه ) ميزان صنعتي3

  هزار نفر است. 150ز شهر ملاير، رسد كه حداقل جمعيت متقاضي كالا و خدمات ا ) به نظر مي4

يافته و صنعتي اروپا و آمريكاي شمالي كـدام   هاي نوزدهم و نيمة اول قرن بيستم در كشورهاي توسعه يان به شهرها در سدهيويژگي مهاجرت روستا  - 63

 است؟

 شدن ) تدريجي، طولاني و همگام با تحولات صنعتي1

  ها شدن آن ) مقطعي، سريع و پس از صنعتي2

  تر از رشد صنعتي هاي زماني كوتاه، و سريع ي دوره) ط3

  شدن ) پيوستگي و پس از اتمام تحولات مربوط به صنعتي4

  شهرنشيني سريع در ايران درست هستند؟علل عبارات دربارة  كدام  - 64

 الف) توجه به صنايع مونتاژ و واردات كالا از كشورهاي خارجي

  ها در روستاها ها و كارخانه ب) استفاده از درآمد نفتي و ايجاد زيرساخت

  نكردن دولت از كشاورزان در طرح اصلاحات ارضي ج) تقسيم نادرست زمين و حمايت

  جوار با يكديگر د) انهدام كشاورزي از طريق ادغام روستاهاي هم

  ) الف، ب4  ) الف، ج3  ) ج، د2  ) ب، ج1

 ؟باشد نميكدام گزينه از دلايل افزايش جمعيت شهري   - 65

  مهاجرت روستاييان به شهرها )2  د نسبت به مرگ و ميرها در شهرهارشد موالي )1

  ساخت و ساز مسكن در اطراف شهرها )4  ط شهريابه نق ها نآافزايش جمعيت برخي روستاها و تبديل  )3

  3تا  1هاي  درس )3(جغرافيا
  58تا  1هاي  صفحه

  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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  7حة: صف  انيـانس مـدوازده  (هديه) –1403دي  7 آزمون
 
 كدام موارد از عبارات زير درست هستند؟  - 66

  .صنعتي همگام نبودند ةبا توسع الي،اروپايي و آمريكاي شم مهاجرت از روستا به شهر در كشورهاي آسيايي، )الف

  .ابدي زندگي شهرنشينان در بين روستاييان رواج مي ةاجتماعي است كه طي آن شيوـ  شهرگرايي روندي اقتصادي) ب

  .شود مگالاپليس نام دارد كه منطقه اَبر شهري نيز خوانده مي اي از مادرشهرها، زنجيره) ج

  .كشاني استاينچون از نوع كهـ  مگالاپليس سئول) د

  .سرعت گسترش شهرنشيني در اروپا بيشتر از ساير نواحي استـ) ه

  الفـ ـ هـ  د )4  دـ  جـ  ب )3  الفـ  دـ  ج )2   ـهـ  بـ  الف )1

 است؟ نادرستو كاهش امنيت اجتماعي شهري، كدام مورد » ونداليسم شهري«براساس پديدة   - 67

 شود. ش اين پديده جلوگيري مي) به كمك هوشمندسازي شهري و امكانات آن از گستر1

  كنند.   ريزان شهري از طريق مبلمان شهري، گسترش اين پديده را كنترل مي ) برنامه2

  توان تا حدودي از پيشرفت آن جلوگيري نمود.  هاي آموزشي مي ) با برگزاري كارگاه3

  شود.  نشيني، روند آن تشديد مي ويژه زاغه ) با افزايش اسكان غيررسمي به4

 زوكار سامانة اطلاعات جغرافيايي كدام است؟سا  - 68

 اس پي هاي جي از طريق گيرنده هاي هوايي عكسها با دريافت  ) تعيين موقعيت جغرافيايي مكان1

  هايي جداگانه هاي موردنظر در قالب لايه هاي مربوط به دنياي واقعي براساس اهداف مطالعه و نوع ويژگي بندي و تركيب داده ) طبقه2

  ونقل، مصرف انرژي، مديريت ترافيك و ... هايي چون حمل رگيري فناوري اطلاعات و ارتباطات در زمينهكا ) به3

  زيست مندي منطقي از محيط ها و تأثير مناطق مختلف در پيشرفت و توسعة عمومي و طراحي روشي براي بهره ) شناسايي ظرفيت4

 دهند؟ شان ميونقل را ن يك از مفاهيم زير ماهيت جغرافيايي حمل كدام  - 69

  محيطي، اجتماعي و سياسي و دفاعي ) برخورداري از اهميت اقتصادي، زيست1

  هاي اقتصادي، واحدهاي توليدي، خدماتي و تجاري آفريني در فعاليت ) نقش2

  ) افزايش جمعيت، گسترش تجارت و اقتصاد جهاني، پيشرفت علم و فناوري3

  ) مكان، موقعيت مكاني، مسافت، مبدأ و مقصد4

 ونقل است؟ هاي حمل اي نسبت به ساير شيوه ونقل جاده هاي زير از مزاياي حمل يك از ويژگي كدام  - 70

  زيست  الف) ميزان مصرف سوخت و آلايندگي محيط

  ب) استفاده براي رفتن به مناطق روستايي

  ها و تعدد مسيرها در توقف بين ايستگاه  ج) انعطاف

  د) راحتي و تعداد مسافران

  ) ج، د4  ) ب، د3  ف، ج) ال2  ) ب، ج1
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  8حة: صف  انيـانس مـدوازده  (هديه) –1403دي  7 آزمون
 

  
  
  

 مربوط است؟ »و ماهيتوجود مغايرت «هاي فهم  يك از قدم هر يك از عبارات زير به كدام  - 71
 .ترسيم شناسيم و نمي ها را مي ترسيديم كه حال آن در كودكي از اشيايي مي الف)
 .بريم مي  در آزمايشگاه شيمي عناصر را تركيب كرده و به ويژگي هر عنصر پي ب)

  قدم سومـ  قدم اول) 4  قدم اولـ  قدم دوم) 3  قدم دومـ  قدم اول) 2  قدم سومـ  قدم دوم) 1
 يك از موارد زير به دليل نياز دارد؟ حمل كدام  - 72

 ) دايره شكلي بدون زاويه است.2    ها، انسان هستند. ) همة انسان1
 ) اين فلز رساناي الكتريسيته است.4    اند. ها، حيوان ) همة انسان3

 ، صحيح است؟»كنيم، اما در جهان خارج موجود نشده درختي كه در جهان ذهن، چيستي آن را تصور مي«كدام گزينه دربارة   - 73
  با وجود است. »ضلعي مستطيل سه«رابطة آن نسبت به وجود، مانند رابطة مفهوم  )1
  الوجود بالغير است. علت وجوددهنده به اين درخت، حتماً يك واجب )2
  بالغير شدن اين ماهيت، در گرو يك عامل و علت بيروني است. جود الو ) واجب3
  ) در صورت ترجيح كفة عدم نسبت به بودن، اين ماهيت نسبت به وجود امتناع ذاتي پيدا خواهد كرد.4

 …شود  وقتي با زدن كليد برق، اتاق روشن مي  - 74
 ي كنيم.شود حكم به علت بودن يكي براي ديگر ) تعاقب اين دو حادثه باعث مي1
  ) درك روشن شدن اتاق تنها از طريق عقل ميسر است.2
  كند. ) برخلاف حواس، عقل علت روشن شدن اتاق را درك مي3
  توانيم برق را علت روشنايي بدانيم كه تجربه به تأثير و تأثر ميان آن دو گواهي دهد. ) زماني مي4

 ؟ندارد، كدام گزينه به اين عبارت اشاره »ورزش كنيم براي باسواد شدن بايد درس بخوانيم و براي تندرستي بايد«  - 75
  توان به وجود علت حكم كرد. ) با مشاهدة حضور معلول مي1
  فرما است. ) ميان هر علت با معلول خودش مناسبت خاصي حكم2
  كند. ) نظم حاكم بر ارتباط و پيوستگي موجودات جهان را آشكار مي3
  شود. يصادر م تامه معلول مشخصيعلت هر ) از 4

 ؟نيستكدام گزينه از نتايج پذيرش معناي چهارم اتفاق   - 76
  ) عدم اختلاف بين پذيرش اين عقيده با لوازم عليت 2  بدون علت ة) قبول امكان وقوع يك حادث1
  حوادث  بيني ) اذعان به تأثير ميزان آگاهي فرد در پيش4  ما ) پذيرش رخ دادن يك واقعه بدون اطلاع قبلي3

   ؟شودنميبرهان حركت ارسطو دربارة وجود خدا يافت  دركدام گزاره   - 77
 باطل است. ها محرك) تسلسل 2  ) حركت منوط به وجود محرّك است.1
 ) در جهان صيرورت و شدن جريان دارد.4    ) هستي و وجود پيوسته ثابت است.3

  كدام عبارت درست است؟  - 78
 كند.  ) كانت وجود خدا را از طريق نفس غيرمادي انسان اثبات مي1
 ) به اعتقاد ويليام جيمز، عمدة دلايل وجود خدا تجربي هستند. 2
  كند كه خدا وجود ندارد.  تجربي اثبات ميـ ) هيوم براساس دلايل حسي 3
  تواند از جانب موجود متناهي باشد.  ) به عقيدة دكارت، تصور موجود نامتناهي نمي4

 تر است؟ بات وجود خداوند، مناسبكدام تمثيل براي بيان برهان فارابي مبني بر اث  - 79
 داند.  شرط تصويب مجلس ممكن مي ) مدير يك شركت، پرداخت وام را در صورت تأمين اعتبار و تأمين اعتبار را به1
  خواهد روي كاغذ مطلبي بنويسد، علاوه بر قلم، كاغذ، مركب و ساير عوامل، به اراده نيز نيازمند است.  ) كسي كه مي2
  رازو كه در حالت استوا قرار دارد، سنگيني يك كفه نسبت به ديگري، نيازمند عاملي بيروني است. ) در دو كفة ت3
  ) فردي كه دو ليوان يكسان آب در مقابلش قرار دارد، براي ترجيح يكي از دو ليوان بر ديگري، نيازمند علت است. 4

 تر است؟ يات معنوي و معناداري زندگي انسان درست، در مورد نسبت وجود خدا و حمسلمانكدام مثال از ديدگاه حكيمان   - 80
  كاري به دليل ترس از عواقبِ شومِ اعمال بد. درستسپس و » كارما«بودن  ) پذيرش حقيقي1
 ) وجود امري ناشناخته در سوي ديگر هستي و گره خوردن اخلاقيات انسان به آن.2
 افتد. هرگز اتفاق نمي ) ترس از طرد شدن توسط خانواده با وجود اطمينان به اين كه3
 ) تلاش براي فرار از خشم ارواح خبيثه بدون توجه به وجود و عدم وجود اين موجودات.4

 دوازدهمفلسفة
  6تا  1درس 

  51تا  1هاي  صفحه
  است.  اجباريآموزان هاي اين درس براي همة دانشگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه 10يشنهادي: وقت پ
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  امهامهــپاسخنپاسخن
  انسـانـيانسـانـيدوازدهم دوازدهم 

  

  14031403ماه ماه   ديدي  77
  

  
 )(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم

  021- 6463چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم - 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 
  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«  

 زفيلم تحليل آموزشي آزمون امرو                       
رو                           به در سايت كانون، كد رو ها ة فيلمبراي مشاهد         

 با دوربين تلفن همراه خود اسكن كنيد.را              
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  آزمون آورندگان پديد
  

  طراحان به ترتيب حروف الفبا
  نام طراحان  نام درس

  نظم، نيكو دكامين رحيم مشتاق آروين حسيني، امير زراندوز، محمد بحيرايي،  رياضي و آمار

  ياسين مهديان، رضا نوروزبيگي  ور سيوكي، پ، سجاد غلامسعيد جعفريپور،  سيد عليرضا احمدي، عزيز الياسيمحمد ابوالحسني،   علوم و فنون ادبي

  محمدمهدي يعقوبي ،محمد مدني دينانيسيد فاطمه صفري،   حسيني، كوثر شاه،زينب آذري، ريحانه اميني  شناسي جامعه

  زاده سنعلي مح ،عربي احسان كلاتهحميدرضا قائداميني،  بادبرين، ولي برجي، مجيد بيگلري، بهروز حيدربكي،محمود   عربي زبان قرآن

  و جغرافيا تاريخ
جواد  مليحه گرجي،محمد كريمي،  علياميرحسين كاروين،  فاطمه سخايي، عليرضا رضايي، ، محمدعلي خطيبي بايگي،محمد ابوالحسني

  ميلاد هوشيارميربلوكي، 

  سبا جعفرزاده صابري، كيميا طهماسبي، الهه فاضلي، عليرضا نصيري   فلسفه
  

  
  

  نگزينشگران و ويراستارا
  مستندسازي انويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  الهه شهبازي عباس مالكي  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  رياضي و آمار

  فريبا رئوفي  اللهي  سپيده فتح محمد ابوالحسني محمد ابوالحسني  علوم و فنون ادبي

  پور سجاد حقيقي تينا شمسي حسيني كوثر شاه حسيني كوثر شاه  شناسي جامعه

  ليلا ايزدي درويشعلي ابراهيمي  عربي احسان كلاته  عربي هتاحسان كلا  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي  فاطمه عزيزي اميرحسين كاروين اميرحسين كاروين  تاريخ و جغرافيا

  سوگند بيگلري  كاهي اميرمحمد قلعه اميرحسين كاروين اميرحسين كاروين   فلسفه

  
  گروه فني و توليد

  

  يد محمدعلي مرتضويس  مدير گروه

  اميرحسين كاروين  مسئول دفترچه

  ليلا ايزديمسئول دفترچه:   مدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آرا و صفحه چين حروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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 )نيكو دكامين(  »1«گزينة  - 1

  كنيم و سپس براي ساير حروف داريم: اب ميخانت» ل«حرف اول كلمه را 

  × × × × =
1 2 3 4 1 24−   

  )4تا  2هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )نيكو دكامين(  »2«گزينة  - 2

عضـو   3باشـد، پـس بايـد     5بايد شامل عدد عضوي  4چون زيرمجموعة 

  مانده انتخاب كنيم، پس:  عضو باقي 6ديگر را از بين 

  !
! !

× ×  = = =  × × × 

6 6 6 5 4 203 3 3 3 2 1   

  )11تا  8هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  - 3

  !n ( S )
! !

× = = = =  × × 

12 12 12 11 662 10 2 2 1   

  ! !n ( A )
! ! ! !

   = + = + = + =    × ×   

8 4 8 4 28 6 342 2 6 2 2 2   

  P ( A ) = =
34 17
66 33   

  )27تا  14اي ه  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  - 4

اي پرتاب يك تاس و دو سكه با توجه به اصل ضرب برابـر اسـت    فضاي نمونه

  با: 

  × × =6 2 2 24   
  )16تا  12هاي   )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »2«گزينة  - 5

)n  تعداد كل حالات برابر است با: S ) != 5  

 3قرار گيرند، پس  4و  2هاي زوج  بايد در مكان 4و  2هاي  دو ميله با شماره

 مكان فرد قرار بگيرند. در نتيجه:  3ميلة فرد نيز بايد در 

  ! ! ! !n ( A ) ! ! P ( A )
! !

× ×
= ×  = = =

× ×
2 3 2 3 12 3 5 5 4 3 10  

  )27تا  19هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

  )آروين حسيني(  »2«گزينة  - 6

تواند در يكي از روزهاي هفته به دنيا بيايد، اما نفـرات بعـدي در    نفر اول مي

 دنيا آمده باشند: همان روزي كه نفر اول به دنيا آمده، بايد به

  n( A ) = × × × × =
7 1 1 1 1 7  

n اد كل حالات:تعد ( S ) = × × × × = 57 7 7 7 7 7  

  n( A )
P ( A ) ( )

n ( S )
 = = = =

7 1 1 4
5 4 77 7

  

 )21تا  14هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 نظم) (رحيم مشتاق  »4«گزينة  - 7

لذا در  ي است و چون گزارش درصد با گزارش تعداد همراه نيست،متغير كم

 توان گفت. مورد وضعيت درسي دو مدرسه چيزي نمي

  )40تا  28هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )تظم رحيم مشتاق(  »3«گزينة  - 8

اسـت؛   Aبرابر چارك اول مدرسة  Bترين نمرة مدرسة  كه كم با توجه به اين

در درس  Aآموزان مدرسة  درصد دانش 25توان گفت  تقريبي مي طور پس به

 اند. گرفته Bآموزان مدرسة  تر از همة دانش اي كم رياضي نمره

  )44تا  34هاي  )، آمار و احتمال، صفحه3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )بحيرايي(محمد   »4«گزينة  - 9

  
n a −=⎯⎯⎯→ = = =

+
8 4 4 24

4 4 2 6 3   

  n b ( )= −⎯⎯⎯→ = =
1 13 3 13 2 4  

  a b +
 + = + = =

2 1 8 3 11
4 3 3 4 12 12   

  )58تا  53هاي  هي خطي، صفحها)، الگو3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  - 10

  
n a a

n a a

=⎯⎯→ = + × = × + =

=⎯⎯→ = + = + =

1 2 2 1 2 8 2 182 1

22 18 1 193 2 2

joÎ

Z»p
  

  )59ة ، صفحي خطيها)، الگو3(رياضي و آمار (  

)3رياضي و آمار (
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 پور) (عزيز الياسي  »2« گزينة - 11

 موضوعات ابيات مرتبط:

  الف) حقوق زنان  

  ج) آزادي و مخالفت با استبداد 

  د) توجه به مردم 

هـا   انـد و مضـامين آن   ترتيب سرودة سعدي و فردوسي به» هـ«و » ب«موارد 

  موارد اختصاصي مطرح در دورة بيداري نيستند. 

  )44شناسي، صفحة  )، سبك3ي ((علوم و فنون ادب  

----------------------------------------------  

 (محمد ابوالحسني)  »2«گزينة  - 12

  ترتيب مربوط به: ها به عبارات گزينه

ايـرج  »: 3«فرخـي يـزدي / گزينـة    »: 2«عارف قزويني / گزينة »: 1«گزينة 

  اشرف الدين گيلاني»: 4«ميرزا / گزينة 

  )17و  16هاي  ، صفحهادبيات  تاريخ)، 3((علوم و فنون ادبي   

----------------------------------------------  

 (محمد ابوالحسني)  »4«گزينة  - 13

كـه   »دانشكده«جز اثر  اند به ها درست آمده گزينه ةپديدآورندگان آثار در هم

  توسط ملك الشعراي بهار تأليف شده است.

  )20تا  18، 16، 14، 13هاي ، صفحهتاريخ ادبيات ،)3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (ياسين مهديان)  »4« گزينة - 14
 ها:تشريح ساير گزينه

  دهند.مسائل اخلاقي تا حد زيادي كارايي خود را از دست مي»: 1«گزينة 

  گرايينگري و عينيتنگرش شاعران: جزئي»: 2«گزينة 

  طنز سياسي ـ اجتماعي مربوط به نثر اين دوره است.رونق »: 3«گزينة 

  )45تا  42هاي شناسي، صفحه )، سبك3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (ياسين مهديان)  »3« گزينة - 15

صباي كاشاني، در مثنوي، قصيده و غزل دست داشت و گلشن صبا را به 

اثري منظوم است، نه » گلشن صبا«وشت؛ بنابراين تقليد از بوستان سعدي ن

 منثور. 

  )14و  13هاي  )، تاريخ ادبيات، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  

 پور سيوكي) (سجاد غلام  »4« گزينة - 16

 »رنگي اسير رنگ شدن و بي«هاي  در اين بيت مفاهيم ديني و همچنين تعبير

عراقي هستند. بيت هاي سبك  شود كه مفاهيمي عرفاني و از ويژگي ديده مي

 از مثنوي معنوي مولانا است. 

 ها:  بررسي ساير گزينه

شاعران اين دوره به از توجه گروهي  ةنشان» بادافره«واژة »: 1«گزينة 

  الشعراي بهار است.  گرايي و واژگان كهن است. بيت سرودة ملك باستان

انه استفاده از زبان مردم كوچه و بازار و اصطلاحات عامي»: 2«گزينة 

هاي بارز گروهي از شاعران دورة بيداري  ها ـ شماها) از ويژگي (كلانمدي

  است. بيت سرودة ميرزادة عشقي است. 

اشاره به اهميت وطن كه از مفاهيم فكري دورة بيداري است. »: 3«گزينة 

  اين بيت هم از بهار است. 
  )45تا  42هاي  شناسي، صفحه )، سبك3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (سعيد جعفري)  »3« گزينة - 17

 مراعات نظير: سر، پهلو، سينه، بالين، بستر / تلميح: ندارد.

  تشريح ساير ابيات:

بوي جوي موليان آيد «تضمين: مصراع دوم، برگرفته از شعر » 1«گزينة 

 از رودكي / جناس ناهمسان: كوي، جوي » همي

ح: اشاره به داستان منصور حلاج دارد. / استعاره: شمع آمد تلمي»: 2«گزينة 

  و گفت. (تشخيص) 

» مرا به ميكده بر، در خم شراب انداز«جناس: بر، در / تضمين: »: 4«گزينة 

 از حافظ

  (علوم و فنون ادبي، بيان و بديع، تركيبي)  

----------------------------------------------  

 اي) پيمانه آبي  (كتاب  »3« گزينة - 18

تلميح: اشاره به داستان حضرت ابراهيم (ع)، مبارزة وي با نمرود و گلستان 

 شدن آتش بر ايشان / بيت فاقد جناس است.

  ها: تشريح ساير گزينه

  تكرار: گرفتار » / است«و » نيست«، »آزاد«و » گرفتار«تضاد: »: 1«گزينة 

  تناقض دارند. 2نكته: گرفتار و آزاد در مصرع 

: 1تناقض: ديدن شخصي كه كور مادرزاد است. / لف و نشر: لف »: 2« گزينة

  : شب2: روز، نشر 1: زلف، نشر 2رخ، لف 

  ميكده / تشبيه: سيل كهسار خم، خانة پرهيز - نظير: خمُ  مراعات»: 4«گزينة 
  (علوم و فنون ادبي، بيان و بديع، تركيبي)  

 ) 3علوم و فنون ادبي (
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 پور سيوكي) (سجاد غلام  »3«گزينة  - 19

» چه كسي«در دو معنا استفاده شده است: اولي به معناي » كه«جناس تام: 

 ساز. عنوان پيوند وابسته و دومي به

  رحمي و نامهرباني است.  كنايه از بي» دل بودن سنگين«كنايه: 

پارادوكس: منظور از اين كه كسي دم عيسي مريم را داشته باشد اين است 

كننده، خودش  و زنده بخش كه حيات كنندة مردگان باشد اما اين كه او زنده

  باشد.  كشنده باشد، پارادوكس مي

كه با دم خود  بخش حضرت عيسي (ع) و اين تلميح: اشاره به دم حيات

  كردند. مردگان را زنده مي

  ) ، بيان و بديع، تركيبي)3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (سعيد جعفري)  »4« گزينة - 20

 زلف، روي / نشر: روز و شب (لف و نشر مشوش) لف:

  ها: تشريح ديگر گزينه

  لف: ولي، عدو / نشر: پر نور، نار (لف و نشر مرتب)»: 1«گزينة 

  لف: مهر، كين / نشر: سود، زيان (لف و نشر مرتب)»: 2«گزينة 

  لف: زلف، روي / نشر: صليب، صنم (لف و نشر مرتب)»: 3«گزينة 

  )59تا  57هاي  ، صفحهبديع)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (محمد ابوالحسني)  »3«گزينة  - 21

  تناسب (مراعات نظير): بين نرگس، باغ و سرو 

  ذني كردن فاختهؤتشخيص (استعاره): ركوع كردن نرگس، م

ودات موج ـ ةهم ـ :»يسبح الله ما فـي السـماوات و مـا فـي الارض    «تلميح: به 

  مشغول تسبيح خداوند هستند.

، »)2«، تضـمين و تضـاد (گزينـة    »)1«هاي لف و نشر (گزينة  اين بيت آرايه

  را ندارد.») 4«نما (گزينة  متناقض

  ، تركيبي)بيان و بديع)، 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (محمد ابوالحسني)  »3«گزينة  - 22

  ح بيت سوم: مفعول مفاعلن فعولنوزن صحي

  )26تا  22هاي ، صفحهموسيقي شعر ،)3(علوم و فنون ادبي (  

 (سيدعليرضا احمدي)  »2« گزينة - 23

  فعولن مفاعيل مفاعيل د: مفعول و الف بيت وزن

 فعل مفاعيل مفاعيل مفعول ب: بيت وزن

  فاعلن مفاعيل فاعلات مفعول ج: بيت وزن

  مفاعيلن مفعول مفاعيلن مفعول هـ : بيت وزن

 )26تا  23هاي  )، موسيقي شعر، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4« گزينة - 24

 هاي ديگر: وزن صحيح گزينه

 مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن»: 1«گزينة 

  مفتعلن فاعلات مفتعلن فع»: 2«گزينة 

  فاعلات مستفعل (مفعولُ مفاعلن مفاعيلن) مستفعلُ»: 3«گزينة 

  )26تا  23هاي  )، موسيقي شعر، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )رضا نوروزبيگي(  »3« گزينة - 25

 در اين گزينه، دو اختيار شاعري زباني وجود دارد:

 ف  تدَ)  فوت) و (ك    شسَ(چِ   خُ  

 ها: ي ساير گزينهبررس

 ت  صا  لي) تتت  ما  ل) و (م    رِح(اَ  گ  »: 1«گزينة 

 ) رزت) و (نَ  ظَ    هس)، (گ  نَ  مين(ت  ه  »: 2«گزينة 

 ت)  عس) و (س  ما  بان(ام  ش  »: 4«گزينة 

 )54تا  48هاي  )، موسيقي شعر، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 )98(كنكور سراسري   »1« گزينة - 26

U U U
−

− − −

−j ·Ò I] Ñp »n @Ò Î Ñ@º Ii uM ÒR @vU @MÐ @Le @Ò ¶ Ñù Hj
U U U− − U U U− −

Hn Á Hn @wÐ ¸ÄH Âº @Ð{ »n o¬ Ñj ·Ñ Ðp »n pÑ Sw @Ãº
 

ساير ابيات نيز تغيير كميت مصوت بلند به كوتاه دارند؛ ولي بلند تلفظ كردن 

  مصوت كوتاه ندارند.

 )54تا  50هاي  )، موسيقي شعر، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  

AzmoonFree.ir

https://AzmoonFree.ir


  6: ةصفح    يـانسان دوازدهـم    (هديه) - 1403دي  7نامة آزمون  پاسخ
 
 (سيدعليرضا احمدي)  »2« گزينة - 27

 شود. بلند تلفظ مي» همه«در واژة » ـِ«الف) مصوت كوتاه 

شود و مصوت كوتاه  كوتاه تلفظ مي» قاضي«در واژة » ي«ب) مصوت بلند 
  شود. بلند تلفظ مي» قاضيِ شهر«در تركيب » ـِ«

شود و در تركيب  كوتاه تلفظ مي» جادو«در واژة » و«ج) مصوت بلند 
  شود. لند تلفظ ميب» ـِ«مصوت كوتاه » كار جادويِ نابه«

  شود. كوتاه تلفظ مي» خاقاني«در واژة » ي«د) مصوت بلند 
 )54تا  50هاي  )، موسيقي شعر، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 پور) (عزيز الياسي  »3« گزينة - 28

ت؛ اما ابيات بودن تقدير و تغييرناپذيري آن اس ثابت» 3«مفهوم بيت گزينة 
ها مفهومشان اين است كه انسان خام از احوال انسان كامل  گزينه  بقية

 خبردار نيست.  

  )62)، مفهوم، صفحة 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

 (سعيد جعفري)  »1« گزينة - 29

 ها اشاره دارند.  تيبه پايداري و ايستادگي در برابر سخ» 1«هر دو بيت گزينة 
  ها: تشريح ديگر گزينه

اش اشـاره   هاي زندگي كشيدن و سختي در بيت اول شاعر به رنج»: 2«گزينة 
گويد همة بيماران جسماني منتظر دوا و درمانند،  دارد. در بيت دوم شاعر مي

  كند.  ولي بيمار عشق طلب رنج بيشتري مي
شيدن براي رسيدن بـه چيـز   ك در بيت اول شاعر به لزوم سختي»: 3«گزينة 

گـردد مثـال    دنبال گوهر (جواهرات) مي گويد و كوهكني را كه به باارزش مي
گويد من هم مثل فرهاد كـوهكن دچـار بـلاي     زند. در بيت دوم شاعر مي مي

  عشق هستم. 
گويد انسانيت از ميان رفته است و شيخ در  در بيت اول شاعر مي»: 4«گزينة 
بيت دوم خاقاني كساني را گشته است. در  نسانيت ميدنبال انسان و ا شهر به

رفتن  كند شيوة راه كند كه سعي مي كنند به زاغ تشبيه مي كه از او تقليد مي
  كبك را بياموزد. 

  )39)، مفهوم، صفحة 3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  )(كتاب آبي  »3«گزينة  - 30

دعوت به مبـارزه بـراي آزادي   »: 4و  2، 1«هاي  ابيات گزينهمفهوم مشترك 
 وطن 

  شاعر آرزوي بندگي درگاه معشوق را دارد.» 3«در بيت گزينة 
  )44)، مفهوم، صفحة 3(علوم و فنون ادبي (  

  
  

 اي) آبي پيمانه (كتاب    »3«گزينة  - 31

، زيـرا اگـر   »3«تمامي موارد با متن صورت سؤال مرتبط است به جز گزينـة  

هـاي عمـومي (دانـش عمـومي يـا دانـش حاصـل از         ها و شناخت ن آگاهياي

شـود و جهـان    زندگي) وجود نداشته باشد، زندگي اجتماعي مـا مختـل مـي   

 پاشد.  مي اجتماعي فرو

 )3)، ذخيرة دانشي، صفحة 3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 (زينب آذري)    »1«گزينة  - 32

 موارد نادرست:تشريح 

  هاي اجتماعي و پيامدهاي آن  موضوع علوم اجتماعي: كنش

ــرد روش ــه    رويك ــاعي (جامع ــوم اجتم ــرا، روش عل ــوق و   گ ــي و حق شناس

) را …شناســي و ...) را تجربــي و روش علــوم انســاني (روانشناســي و   مــردم

  كند. غيرتجربي قلمداد مي

  )11)، علوم اجتماعي، صفحة 3شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (فاطمه صفري)  »  1«گزينة  - 33

  ها: بررسي گزينه

  درست ـ نادرست (از فوايد علوم طبيعي است.)»: 1«گزينه 

  درست ـ درست»: 2«گزينة 

  نادرست (از فوايد علوم اجتماعي است.) ـ درست»: 3«گزينة 

  ) ـ درستنادرست (از فوايد علوم اجتماعي است.»: 4«گزينة 

  )15و  13هاي  )، علوم اجتماعي، صفحه3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  اي) (كتاب آبي پيمانه  » 3«گزينة  - 34

دليـل اينكـه ابعـاد مختلـف اقتصـادي، سياسـي،        ـ زندگي اجتماعي انسـان بـه  

 را پديد آورده است.  هاي اجتماعي متفاوتي ها و دانش فرهنگي و ... دارد، شاخه

شناسي براساس دوري و نزديكي به علـوم طبيعـي، رويكردهـاي     ـ در جامعه

شناسي تبييني، تفسـيري و انتقـادي سـه     متفاوتي شكل گرفته است. جامعه

 اند.  شناسي رويكرد اصلي جامعه

هاي اجتماعي كلان را  شناسي كلان، ساختار اجتماعي و ساير پديده ـ جامعه

  كند.   لعه ميبررسي و مطا

  )16)، علوم اجتماعي، صفحة 3شناسي ( (جامعه  

 )3شناسي ( جامعه
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 حسيني) (كوثر شاه  »1«گزينة  - 35

ـ منظور از تبيين، بيان چرايي يك پديده يا نشان دادن علت ايجـاد يـا زوال   

 آن است.

ـ گاهي تغيير در يك پديدة اجتماعي با تغيير در پديدة ديگر همـراه اسـت.   

  گويند. مي» تغييرهم«اين دو پديده را 

 شناسي پوزيتيويستي است و پوزيتيويسـم شناسي تبييني همان جامعهـ جامعه

  به معني وحدت روش علوم است.

  )25)، نظم اجتماعي، صفحة 3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 )محمدمهدي يعقوبي(                                                                  »2«گزينة  - 36

  ها: تشريح عبارت

شناسـان   هـاي دانشـمندان علـوم طبيعـي، باعـث شـد جامعـه        موفقيت الف)

هايي همچـون ماشـين و بـدن     هاي جامعه و پديده مند شوند تا شباهت علاقه

  انسان را برجسته كنند.

ويژه  گيري خود سعي كرد به علوم طبيعي به شناسي در آغاز شكل جامعه ب)

گــذار  فيزيــك نزيــك شــود. بــه همــين دليــل، آگوســت كنــت، بنيــان علــم

  را براي اين رشته برگزيد.» فيزيك اجتماعي«شناسي ابتدا نام  جامعه

هـاي نظـم    ها را به پـيچ و مهـره   يكسان دانستن طبيعت و جامعه، انسان پ)

  دهد. اجتماعي تقليل مي

  )29و  27، 26هاي  ، صفحهنظم اجتماعي)، 3شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

 (سيدمحمد مدني ديناني)  »  1« گزينة - 37

گيري اجزاي بدن در ايام جنگ جهـاني دوم بـراي تعيـين اينكـه چـه      اندازه

هاي زيبـايي در روزگـار   كسي از نژاد برتر برخوردار است و برگزاري جشنواره

كه مربـوط بـه سـقوط     اندمشاهده دهندة تأكيد افراطي بر امور قابلما، نشان

  باشد.ها از پيامدهاي ناديده گرفتن معناي كنش ميارزش

  )38)، كنش اجتماعي، صفحة 3شناسي ( (جامعه  

  (ريحانه اميني)  » 2«گزينة  - 38

 متنِ تصحيح شده:

تأكيد بيش از اندازة رويكرد تبييني بر نظم و ساختارهاي اجتماعي به حذف 

انجامد  خلاق، آگاهي و معنا از زندگي اجتماعي مياراده و خلاقيت، ارزش و ا

گيـرد. بـراي جلـوگيري از بـروز چنــين      هـا مـي   و شـور زنـدگي را از انسـان   

شناسـان قـرار گرفـت.     پيامدهايي، كنش اجتماعي مورد توجه برخي جامعـه 

ترين ويژگي كـنش   پردازان كنش اجتماعي، آگاهي و معناداري را مهم نظريه

ندگي اجتماعي انسان را با تأكيـد بـر آگـاهي و معنـا،     دانند و ز اجتماعي مي

  كنند. مطالعه مي

  )40)، كنش اجتماعي، صفحة 3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

 حسيني) (كوثر شاه  » 2«گزينة  - 39

هـاي معنـادار را   ماكس وبر معتقد بود كنش اجتماعي، معنادار است و پديده

هاي طبيعي، از طريق حواس مطالعه كرد، بلكـه بايـد   همانند پديدهتوان نمي

هـاي   ها را فهميد. وبر با اينكه فهميدن را براي درك معناي پديده معناي آن

دانست، اما از آنجا كـه هنـوز علـم را بـه علـم تجربـي        اجتماعي ضروري مي

هـا   شناسـان از مطالعـة پديـده    دانست، معتقـد بـود آنچـه جامعـه     محدود مي

فهمند بايد با روش تجربي اثبات شود وگرنه ارزش علمي ندارد. از اين رو  مي

دانسـت بلكـه آن را مقدمـه و     تفهم را روش مستقلي براي علوم انساني نمـي 

انگاشـت. بـه    نيازي براي روش علمي كه همان روش تجربـي بـود، مـي   پيش

د. از كـر  شناسي خود را تفهمي ـ تبييني معرفـي مـي    همين دليل، وبر جامعه

هاي اجتماعي را توصيف  ها و ارزش تواند آرمان شناس، فقط مي نظر او جامعه

هـاي نامحسـوس و    هايي كه پديده ها و ارزش تواند دربارة آرمان كند؛ اما نمي

شـناس از  اند، داوري علمي كند؛ زيرا از نظر وبر با اين كـار جامعـه   غيرتجربي

 .كندغيرعلمي مي شود يا با نام علم، كاردايرة علم خارج مي

  ) 48)، معناي زندگي، صفحة 3شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  (ريحانه اميني)  »  3«گزينة  - 40

هـاي اجتمـاعي نيسـت؛     بيني و كنترل پديـده  ـ هدف رويكرد تفسيري، پيش

  بخشي به زندگي اجتماعي است. بلكه معنابخشي و انسجام

  )51)، معناي زندگي، صفحة 3سي (شنا (جامعه  
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 ابهر) -(ولي برجي   »4«گزينة  - 41

) / »2و  1«هـاي   شـمارم (رد گزينـه   گنـاه نمـي   نفسـم را بـي  »: ما ابُرِّئ نفسي«
إلاّ ما رحم ) / «»2«بدي (رد گزينة »: السوء) / «»2«نفس (رد گزينة »: النفس«

 )»3«ارم رحم كند (رد گزينة مگر اينكه پروردگ»: ربي

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

  اصفهان) -(حميدرضا قائد اميني   »2«گزينة   - 42

قـد  / « )»4و  3«هـاي   جهان بزرگتري كـه (رد گزينـه  »: العالم الأكبر الذّي«
ا را فـرا  كند، م ـ ما را دعوت مي»: يدعونا«به هم پيچيده شده است/ »: انطَوي

رهـايي  »: نـتخَلَّص «دهـد/   به مـا مـي  »: يعطينا) / «»1«خواندَ (رد گزينة  مي
 ) »4و  1«هاي  شويم (رد گزينه يابيم، خلاص مي مي

  نكات مهم درسي: 
  هاي ترجمه، دقتّ كنيد كه فعل به صورت اسم ترجمه نشود. در تست -1
دار معمولاً به صورت »ال«بيايد؛ اسم » الذّي«دار،  »ال«هرگاه پس از اسم  -2

  آيد:  مي» كه«به معناي » الذّي«شود و  اسم نكره ترجمه مي
  العالم الأكبر الذّي ....: جهان بزرگتري كه ....

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 (مجيد بيگلري)  »3«گزينة  - 43

») / 4و 1«هـاي   كالاهـا (رد گزينـه  »: البضـائع ») / «1«ايـن (رد گزينـة   »: هذه«
») / 1«مصمم (اسم فاعل است و نبايد تفضيلي ترجمه شود.) (رد گزينة »: عازم«
و  2«هـاي   فروشنده (رد گزينـه »: البائع») / «2«خريدار (رد گزينة »: المشتري«
 »)2«فروش (رد گزينة »: بيع») / «4

  »)1«وجود ندارد. (رد گزينة » بود«عربي داده شده، معادلي براي در جملة 
  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

  (بهروز حيدربكي)  »3«گزينة  - 44

هـا) /   بودنـد (رد سـاير گزينـه   »: كـانوا «سـازي/   (اينجـا) سـاختمان  »: البناء«
/  )»4و  1«هاي  د (رد گزينهكن ساده مي»: يسهل«به كار بردن/ »: استخدام«
 امور سخت»: الصعبةالاُمور «

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

  ابهر) -(ولي برجي   »2«گزينة  - 45

يحاول المواطنونَ، يسـعي المواطنـونَ، المواطنـونَ    »: كنند ميهنان تلاش مي هم«
(رد  المختلفـة في المجالات »: فهاي مختل در زمينه») / «4«يحاولون (رد گزينة 

»: كشـور ») / «4و  3«هـاي   لإعمار (رد گزينـه »: براي آباد كردن») / «1«گزينة 
راجينَ، آملينَ (نقش حال را دارد، نه صفت »: اميدوارانه») / «4«البلاد (رد گزينة 

 »)3«رد گزينة  ←

  نكات مهم درسي:
اگـر فاعـل آن يـك اسـم      آيد، حتي صورت مفرد مي فعل در ابتداي جمله به  - 1

  مثنّي يا جمع باشد.
عموماً در برگرداندن جملات فارسي به عربي، نبايد مصدر را به صـورت فعـل    - 2

فعـل  » يعمـرون «و » أن يعمروا«مصدر است در حالي كه » آباد كردن(«بياوريم 
  هستند.) 

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )ان كلاته عربياحس(  »2«گزينة  - 46

  بيني) ترجمه گردد.   فعل اين گزينه بايد به صورت مضارع (مي
  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )احسان كلاته عربي(  »3«گزينة  - 47

 بايد نوشته شود.» أفعل«بر وزن » أعقلَ« كلمه 

  )ضبط حركات(  
 ----------------------------------------------  

 )زاده علي محسن(  »2«گزينة  - 48

، غالبـاً بـراي بيـان    »اميد است، شايد«بالفعل، به معني  مشبهةاز حروف » لعَلَّ«
 شود. اميد و رجاء استفاده مي

  (انواع جملات)  
----------------------------------------------  

  اي) (كتاب آبي پيمانه  »4«گزينة  - 49

(لـَ+ » لكنّ«الفعل وجود ندارد، دقت كنيد كه ب مشبهةدر اين عبارت، حروف 
) به معناي   بالفعل اشتباه نگيريد. مشبهةرا با حروف » براي شما«ضمير كنَّ

آموزان! كتـاب مفيـدي برايتـان آوردم و     اي دانش»: 4«ترجمة عبارت گزينة 
  موضوعات جالبي در آن وجود دارد!

 ها: تشريح ساير گزينه

بالفعـل   مشبهةاز حروف » ليت«و » لكنّ«، »أنَّ«يب: ترت ها، به در ساير گزينه
  هستند.

  (انواع جملات)  
----------------------------------------------  

 )ياسوج -محمود بادبرين (  »4«گزينة  - 50

صورت سؤال، تعيين حال را از ما خواسـته اسـت؛ وظيفـة حـال، بيـان حالـت و       
حـال  » متفكـّرين «، »4«در گزينة وع فعل است. قچگونگي يك اسم، در هنگام و

 كند. را بيان مي» التلاميذ«است كه حالت 
  ها: تشريح ساير گزينه

  است.» جعلَ«مفعول براي فعل » مخرجاً»: «1«گزينة 
  است.» كان«خبر » باكياً»: «2«گزينة 
  است.» صيادين«صفت براي » نشيطين»: «3«گزينة 

 (حال)  

 ) 3عربي زبان قرآن (
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 (مليحه گرجي)  »2«گزينة  - 51

مدارس جديد، تأسيس دانشگاه و رواج آموزش تاريخ به عنوان يك  گسترش

رشتة علمي در دورة معاصر، به ترويج و توسعة روش پژوهش علمي تاريخ در 

 ايران كمك شاياني كرد.

  )6نگاري و منابع دورة معاصر، صفحة  )، تاريخ3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »3«گزينة  - 52

هايي از فرانسه و انگلستان براي گرفتن امتياز و  خان زند هيئت در دورة كريم

اما چون با او به توافق نرسيدند، گشايشي  ،ايجاد مراكز تجاري به ايران آمدند

  در روابط صورت نگرفت.

 )21، صفحة ايران و جهان در آستانة دورة معاصر)، 3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »3«گزينة  - 53

هاي ميان ايران و روسيه، معاهدة گلستان و در پايان  در پايان دور اول جنگ

 دور دوم، قرارداد تركمانچاي ميان دو كشور به امضا رسيد.

ايران در عهدنامة گلستان از داشتن كشتي جنگي در درياي خزر محروم شد 

ميليون تومـان غرامـت بـه     5تركمانچاي نيز متعهد به پرداخت  و در معاهدة

  دولت روسيه گرديد.

  )43و 42هاي   )، سياست و حكومت در عصر قاجار، صفحه3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

  (ميلاد هوشيار)  »2«گزينة  - 54
زيرا نـاپلئون انـدكي    اتحاد سياسي و نظامي ايران و فرانسه زياد دوام نياورد؛

 بعد تمام تعهدات خود در برابر ايران را زير پا گذاشت و با روسيه صلح كرد.

  )46)، سياست و حكومت در عصر قاجار، صفحة 3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (عليرضا رضايي)  »2«گزينة  - 55

علـوم مختلـف و فنـون     دارالفنون يكي از مدارسي بود كه با هـدف آمـوزش  

به دانشجويان ايراني، در داخل كشور و با ايـده و پيگيـري اميركبيـر،     جديد

  تأسيس شد.

هـاي   نكته: دارالفنون مركز آموزش عالي در ايران بود و نهادي مشابه دانشگاه

 امروزي، نه مدارس

  )54و  53هاي  )، اوضاع اجتماعي، اقتصادي و فرهنگي عصر قاجار، صفحه3(تاريخ (  

 )اميرحسين كاروين(  »3«گزينة   - 56

  ها: تشريح ساير گزينه

  كومت و دولت داشتند.حستقل از ممدي درآروحانيون »: 1«گزينة 

  آن دوره بود.در اصلي نظام اقتصادي و اجتماعي  ةبازار هست»: 2«گزينة 

بود، نه صـرف   ت خوداحساس تعلق شهرنشينان نسبت به محلا»: 4«گزينة 

  زندگي در شهر.

  )49و  48 هاي ه، صفحاوضاع اجتماعي، اقتصادي و فرهنگي)، 3ريخ ((تا  

----------------------------------------------  

 (مليحه گرجي)  »1«گزينة  - 57

در عصر قاجار، اروپايياني كه در تهـران بودنـد در مراسـم سـال نـو محفلـي       

ك) هاي مختلف و زدن صورتك (ماس ـ آراستند و در آن، با پوشيدن لباس مي

ش. مسيو نوژ  1283كردند. در مراسم سال  بر چهره، جشن بالماسكه برپا مي

ها در امور گمرك ايران) با لباس روحانيان و در حـالي   بلژيكي (كارگزار روس

كه قليان به دست داشت، عكس گرفت. ايـن عكـس در ميـان مـردم عـزادار      

يد عبداالله االله س پخش و موجب اعتراض مردم شد. رهبري اين حركت را آيت

 بهبهاني برعهده داشت. در واقع اين اولين جرقة نهضت مشروطه بود.

 )66و  65هاي  )، نهضت مشروطة ايران، صفحه3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

  )اميرحسين كاروين(  »2« نةيگز - 58

يـل  االله حاج ميـرزا حسـين فرزنـد ميـرزا خل     در جريان نهضت مشروطه آيت

  .اما خود ميرزا خليل در اين بين نقشي نداشتتهراني شركت داشت، 

 )63 ة، صفحسياست و حكومت در عصر قاجار)، 3( خي(تار  

----------------------------------------------  

 (جواد ميربلوكي)  »4«گزينة  - 59

ابتدا دولت اتريش به صربستان اعلام جنگ كرد و سپس آلمان به جانبـداي  

  .ريش و روسيه به جانبداري از صربستان وارد جنگ شدنداز ات

 )84)، جنگ جهاني اول و ايران، صفحة 3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (جواد ميربلوكي)  »2«گزينة  - 60

به ها و احزاب گوناگون  ي، سياسي و مذهبي و گروههاي ملّ شخصيتاعتراض 

 الدولـه  يكي از علل مهم سقوط دولـت وثـوق   ،با آنو مخالفت  1919قرارداد 

 بود.

  )91ة )، جنگ جهاني اول و ايران، صفح3(تاريخ (  

 )3تاريخ (

AzmoonFree.ir

https://AzmoonFree.ir


  10: ةصفح    يـانسان دوازدهـم    (هديه) - 1403دي  7نامة آزمون  پاسخ
 
 

  

 بايگي) (محمدعلي خطيبي   »1«گزينة  - 61

 اند از: هاي روستاها در مقايسه با شهرها عبارت ترين ويژگي مهم

داري، صيد و  در بخش كشاورزي (زراعت، دامداري، جنگل فعاليت جمعيت -

  شكار و ...)؛

  جمعيت كمتر و تراكم كمتر جمعيتي؛ -

  تر؛ اندازهاي طبيعي بيشتر و گسترده فضاهاي باز و چشم -

  خدمات و تسهيلات كمتر و محدودتر؛ -

روابط خويشاوندي و وابستگي اجتماعي بيشتر (در شهرها: نوگرايي بيشـتر   -

  تر). يرات اجتماعي سريعو تغي

  )6ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 62

آستانة جمعيتي نفوذ، يعني حداقل جمعيت يك منطقـه كـه تقاضـاي كـالا،     

 خدمات يا عملكردي از يك سكونتگاه دارند.

  )9ها، صفحة  غرافياي سكونتگاه)، ج3(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 63

يافته و صـنعتي   در سدة نوزدهم و نيمة اول قرن بيستم در كشورهاي توسعه

اي مهـاجرت از   دنبـال توسـعة صـنايع كارخانـه     اروپا و آمريكاي شـمالي، بـه  

مـدت بـوده و    ايـن مهـاجرت تـدريجي و طـولاني    روستاها به شهرها رخ داد. 

  شدن صورت گرفته است. همگام با تحولات صنعتي

 )17ها، صفحة  )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

  (عليرضا رضايي)  »3«گزينة  - 64
  هاي نادرست: تشريح عبارت

 ها به شهرها تخصيص يافت. ت و كارخانهب) با افزايش درآمدهاي نفتي، تجهيزا

  د) انهدام كشاورزي معلول طرح اصلاحات ارضي است.

  )20و  19هاي  ها، صفحه )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

 )محمد ابوالحسني(  »4«گزينة  - 65

  طريق صورت گرفته است: ارهچطور كلي، افزايش جمعيت شهري از  به

شد مواليد (تولدها) نسبت به مـرگ  افزايش طبيعي جمعيت شهرها يعني ر ـ

  و مير

  مهاجرت روستاييان به شهرهاـ 

  افزايش جمعيت برخي روستاها و تبديل شدن آنها به نقاط شهري ـ

  ت شهريفابـ ادغام روستاها در 

  )19ها، صفحة  سكونتگاه)، جغرافياي 3(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 )محمد ابوالحسني(  »3«گزينة  - 66

  بررسي عبارات نادرست:

آفريقايي و آمريكاي  مهاجرت از روستا به شهر در كشورهاي آسيايي، »:الف«

  .لاتين، با توسعه صنعتي همگام نبودند

 ةيافت ـ هرچند ميان سطح شهرنشيني در آسيا و آفريقا با نواحي توسعه »:ـه«

ابل تـوجهي وجـود دارد،   صنعتي آمريكاي شمالي و اروپا و استراليا اختلاف ق

بايد توجه كرد كه سرعت گسترش شهرنشـيني در آسـيا و آفريقـا بيشـتر از     

   .ساير نواحي جهان است و همچنان ادامه دارد

  )17و  15، 14، 11هاي  ها، صفحه اي سكونتگاه)، جغرافي3(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 )1401سري (كنكور سرا  »2«گزينة  - 67

هاي فقيرنشين شهرها (اسكان غيررسـمي يـا    نشين و حومه در نواحي حاشيه

هـاي اجتمـاعي، سـرقت و خشـونت، اعتيـاد،       غيرقانوني) انحرافات و كجروي

 يابد.  گسترش مي …طلاق و 

تواننـد در پيشـگيري از وقـوع جـرم يـا       طـور كلـي فضـاهاي شـهري مـي      به

 خيزي نقش داشته باشند.  جرم

هاي مداربسـته در   طور مثال نصب دوربين وشمندسازي شهري بهبه كمك ه

چنـين   توان از گسترش اين پديده جلوگيري كرد. هـم  نقاط مختلف شهر مي

توان تـا   هاي آموزشي براي شهروندان مي با آموزش عمومي و برگزاري كارگاه

  حدودي از پيشرفت آن جلوگيري نمود.

ان است. در طراحـي مبلمـان   مبلمان شهري بازتاب فرهنگ و هويت شهروند

گردد و به نيازهاي افـراد ويـژه    شهري فرهنگ و هنر بومي و ملي تقويت مي

  شود. طور مثال معلولان و جانبازان و سالخوردگان توجه مي به

  )26و  24، 22 هاي هها، صفح )، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

 ) 3جغرافيا (
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 (عليرضا رضايي)  »2«گزينة  - 68

هاي دنياي واقعي را  هاي مربوط به پديده يي، دادهدر سامانة اطلاعات جغرافيا

هايي  هاي موردنظر در قالب لايه توان براساس اهداف مطالعه و نوع ويژگي مي

 بندي و تركيب كرد. جداگانه طبقه

  )39هاي جغرافيايي، صفحة  )، فنون و مهارت3(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »4«گزينة  - 69

ونقل اساساً جغرافيايي است و با مفاهيمي چون مكان، موقعيت  ماهيت حمل

 مكاني، مسافت، مبدأ و مقصد سروكار دارد.

  )44ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة  - 70

پـذيري بيشـتر و توقـف در     ناطق روستايي و انعطافاستفاده براي رفتن به م

ونقـل   هـاي حمـل   هاي متعدد و دسترسي به نقاط مختلـف از مزيـت   ايستگاه

 اي است. جاده

  )45ونقل، صفحة  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  

---------------------------------------------- 

 

 
  

 )سبا جعفرزاده صابري(  »2«گزينة  - 71

ايـن   ،رسـيديم ها  آنترسيديم اما اكنون به شناخت  ز اشيايي مياينكه ا الف)

قل از ذهـن مـا و در جهـان    تهـايي مس ـ  دهد كه واقعيت حقيقت را نشان مي

ها را بشناسد و در جهت رفع نيـاز از   ن تواند آ د كه انسان مينخارج وجود دار

 »مغايرت وجـود و ماهيـت  «در فهم  قدم اولها استفاده كند كه اشاره به  آن

 .دارد

مختلف از اشـياء   ةدر عبارت دوم با بررسي عناصر شيمي متوجه دو جنب ب)

 .كنـيم  تلاش مـي  ها شويم و در جهت شناخت وجود و ماهيت آن خارجي مي

 .دارد »مغايرت وجود و ماهيت«در فهم  قدم دومهمين مورد نشان از 

  )4تا  2 هاي ه، صفحهستي و چيستي(فلسفة دوازدهم،    

 ----------- -----------------------------------  
 (الهه فاضلي)  »4«گزينة  - 72

 فلز نيازمند دليل است.اين بودن بر  الكتريسيتهحمل رساناي 

 ها: بررسي ساير گزينه

 حمل يك چيز بر خودش به دليل نياز ندارد.»: 1«گزينة 

 .بنابراين نياز به دليل ندارد ،استذاتي آن زاويه نداشتن دايره »: 2«گزينة 

 اوست و به دليل نياز ندارد. يحيوان بودن انسان، ذات»: 3«گزينة 

 )5(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة    

----------------------------------------------  

 (كيميا طهماسبي)  »3«گزينة  - 73

الوجود است، بنابراين براي اينكه در جهـان خـارج    ماهيت ممكن يكدرخت 

بـه يـك عامـل و علـت      ،بـالغير بشـود   الوجود  صطلاح واجبوجود يابد و به ا

 بيروني نيازمند است.

  ها: تشريح ساير گزينه

بالـذات اسـت؛ امـا     الوجـود  ممتنـع  »ضلعي مستطيل سه«مفهوم »: 1«گزينة 

الوجود است و اگر علتي پيدا نشود كه به آن وجـود   تاً ممكنذامفهوم درخت 

  بالغير خواهد شد. الوجود ممتنع ،بدهد

ممكن است آن علت و عامل بيرونـي كـه ماهيـت ممكـن را بـه      »: 2«گزينة 

  الوجود بالغير باشد. واجب ،آورد وجود مي

در صورت فقدان علت و ترجيح كفة عدم نسبت بـه بـودن، ايـن    »: 4«گزينة 

  الوجود بالذات. شود نه ممتنع الوجود بالغير مي ماهيت ممتنع

  )12و  11هاي  جهان ممكنات، صفحه (فلسفة دوازدهم،  

----------------------------------------------  

 (كيميا طهماسبي)  »3«گزينة  - 74

برق علت روشن شدن اتاق است، تنها از طريـق عقـل صـورت     اينكهحكم به 

 كند.  سرهم آمدن دو حادثه را درك مي پذيرد و تجربه فقط تعاقب و پشت مي

كند، اما درك اينكه علت  يتوجه كنيد كه حواس روشن شدن اتاق را درك م

  اين روشنايي چه بوده تنها از طريق عقل ميسر است.

  )18تا  16هاي  جهان علّي و معلولي، صفحه (فلسفة دوازدهم،  

----------------------------------------------  

 (كيميا طهماسبي)  »1«گزينة  - 75

اشـته  توان گفت چنانچـه علـت وجـود د    وجوب علي و معلولي مي اصلطبق 

چنـين از وجـود معلـول      معلول نيز ضرورتاً وجود خواهد داشت و هـم  ،باشد

قطع با توان به اين پي برد كه علت آن نيز وجود داشته است، زيرا معلول  مي

امكان ذاتي دارد و با آمدن علت است كه وجود معلول ضـرورت   ،نظر از علت

 يابد. مي

خيت ميـان علـت و معلـول    ها به اصل سن ال و ساير گزينهؤصورت س عبارت

  اشاره دارند.

  )20تا  18هاي  جهان علّي و معلولي، صفحه (فلسفة دوازدهم،  

 دوازدهمفلسفة
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 (كيميا طهماسبي)  »1«گزينة  - 76

ق بيني نشده است. اين معناي اتفا چهارم اتفاق، رخ دادن حادثة پيش معناي

ت مخالف نيست؛ بلكه مربوط به علم نـاقص و  يك از اصول و لوازم عليّ با هيچ

بيني نشده   ود ما نسبت به حوادث پيراموني است. وقوع اين حادثة پيشمحد

از » 1«قطعاً تـابع علـل خـاص خـود بـوده اسـت. بنـابراين عبـارت گزينـة          

 قبول اين معنا از اتفاق نيست. پيامدهاي

  )26كدام تصوير از جهان؟، صفحة  (فلسفة دوازدهم،   

----------------------------------------------  

 )اي پيمانه (كتاب آبي  »3«گزينة  - 77

برهان مشهور ارسطو بر اثبات وجود خدا، برهان حركـت نـام دارد. او معتقـد    

است كه وجود حركت در عـالم نيازمنـد يـك محركّـي اسـت كـه خـود آن        

محركّ، حركت نداشته باشد، زيرا اگر آن نيز حركت داشـته باشـد، نيازمنـد    

 يز به همين ترتيب نيازمند محركّيك محرك ديگر است و آن محركّ دوم ن

نهايـت جلـو خواهـد رفـت و چنـين      ها تـا بـي  است و سلسلة محركّسومي 

 است. محالتسلسلي عقلاً 

  )34قسمت اول، صفحة  -خدا در فلسفه  (فلسفة دوازدهم،   

----------------------------------------------  

 )99(كنكور سراسري   »4«گزينة  - 78

تواند از او يا هر موجود متنـاهي   ور حقيقت نامتناهي نميگويد تص مي دكارت

 ديگري باشد.

 )37تا  34هاي  قسمت اول، صفحه -خدا در فلسفه  (فلسفة دوازدهم،   

----------------------------------------------  

 )99كور سراسري ن(ك  »1«گزينة  - 79

كند.  را رد مي برهان فارابي بيانگر تسلسل علل است و تسلسل علل نامتناهي

پس دو عنصر مهم در آن وجود دارد: يكي مشروط بودن وجود يـك معلـول   

نهايـت.   به علتي و ديگري غيرممكن بودن ادامه يافتن زنجيـرة علـل تـا بـي    

 دربرگيرندة اين مباحث است. » 1«گزينة 

  ها:دلايل نادرستي ساير گزينه

  مربوط به بحث علت ناقصه و علت تامه است. :»2« گزينة

  سينا ارتباط بيشتري دارند.با برهان ابن :»4«و » 3«هاي  گزينه

  )44تا  42هاي  خدا در فلسفه ـ قسمت دوم، صفحه (فلسفة دوازدهم،   

----------------------------------------------  

 )عليرضا نصيري(  »1«گزينة  - 80

د كه ابتدا شون از نظر فلاسفة مسلمان، آثار باورمندي به خدا زماني آشكار مي

گاه بـا توجـه بـه بـاور      وجود خداوند را توسط دلايل برهاني ثابت كنيم و آن

مند شويم. بنابراين از نظـر آنـان بـدون اثبـات      عقلي استوار، از فوايد آن بهره

 ،مند شـد. بنـابراين   بهرهباور به او توان از آثار  نمي وجود خداعقلي و پذيرش 

ي و اعتقـاد بـه حقيق ـ  » كارما«ي مانند توان به پذيرش چيز نسبت را مياين 

  و سپس تنظيم كردن اعمال به دليل ترس از آن، دانست.آن  بودن

  هاي ديگر: تشريح گزينه

شاختني يا ناشناخته باشد و نشود وجود و آثار آن را ااگر امري ن»: 2«گزينة 

شود به آن باورمند نيـز بـود و در نتيجـه     شناخت يا اثبات كرد، بنابراين نمي

اعمال و معناداري زندگي انسان داشته باشد كـه   اتواند همان نسبتي را ب ينم

  مسلمان به آن معتقدند. ةفلاسف

عبارت موجود در اين گزينه، يعني ترس از چيزي (طـرد شـدن   »: 3«گزينة 

كه مطمئن هستيم هرگز وجود نـدارد و نخواهـد    توسط خانواده) با وجود اين

پـذيرش  ت كه فيلسوفان مسلمان ميـان  داشت، دقيقاً برعكس آن نسبتي اس

  دانند. خدا و معناداري زندگي برقرار ميوجود 

تـوان بـه وجـود يـا عـدم وجـود        از نظر فيلسوفان مسلمان نمـي »: 4«گزينة 

منـد شـد و بنـابراين ايـن      اعتنا بود و در عين حال از آثار آن بهره خداوند بي

  درستي باشد. ةتواند گزين گزينه نمي

  )48و  47 هاي هصفحقسمت دوم،  -خدا در فلسفه دهم، (فلسفة دواز   
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